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บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองแก 
สมัยสามัญ สมัยที่ 2 คร้ังที่ 1 ประจำป พ.ศ. 2567 
วันอังคารที่ 21 พฤษภาคม 2567 เวลา 09.30 น. 
ณ หองประชุมเทศบาลตำบลหนองแก ( หลังใหม ) 

 
ผูเขาประชุม 

ลำดับ
ที่ 

ช่ือ-ช่ือสกุล ตำแหนง ลายมือช่ือ หมายเหต ุ

สภาเทศบาลตำบลหนองแก 

1 นายศราวุธ เอื้องสัจจะ ประธานสภาเทศบาล ศราวุธ เอื้องสัจจะ  

2 นายลัด บุญวิเศษ รองประธานสภาเทศบาล ลัด บุญวิเศษ  

3 นายคำพุ หีบแกว สมาชิกสภาเทศบาล คำพุ หีบแกว  

4 นายชูเกียรติ กุลเลียบ สมาชิกสภาเทศบาล ชูเกียรติ กุลเลียบ  

5 นางเนาวรัตน ศรีหลง สมาชิกสภาเทศบาล เนาวรัตน ศรีหลง  

6 นายพล ประวันเนา สมาชิกสภาเทศบาล พล ประวันเนา  

7 นางภัทรศรี คำภิบาล สมาชิกสภาเทศบาล ภัทรศรี คำภิบาล  

8 นายรังสรรค เอื้องสัจจะ สมาชิกสภาเทศบาล รังสรรค เอื้องสัจจะ  

9 นายศิริศักดิ์ โพธ์ิสาวงษ สมาชิกสภาเทศบาล ศิริศักดิ์ โพธ์ิสาวงษ  

10 นายกฤษณะ ขันแข็ง สมาชิกสภาเทศบาล กฤษณะ ขันแข็ง  

11 นายอุทัย ทิมประจบ สมาชิกสภาเทศบาล อุทัย ทิมประจบ  

12 นางประภาพร  ดรบัณฑิตย เลขานุการสภาเทศบาล ประภาพร  ดรบัณฑิตย  

 

ผูเขารวมประชุม 

ลำดับ
ที่ 

ช่ือ-ช่ือสกุล ตำแหนง ลายมือช่ือ หมายเหต ุ

คณะผูบริหารเทศบาลตำบลหนองแก 

1 นายเกรียงศักดิ์  วิริยะอาชา นายกเทศมนตรีตำบลหนองแก เกรียงศักดิ์  วิริยะอาชา  

2 นายรัฐศรัณย ตันทะอธิพานิช รองนายกเทศมนตรี รัฐศรัณย ตันทะอธิพานิช  

3 นายกิตติพันท  เธียรนิเวศน เลขานุการนายกเทศมนตรีฯ กิตติพันท  เธียรนิเวศน  

4 นางพิกุล มาตยวิเศษ ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี พิกุล มาตยวิเศษ  
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ผูเขารวมประชุม 
ลำดับ

ที่ 
ช่ือ-ช่ือสกุล ตำแหนง ลายมือช่ือ หมาย

เหต ุ
พนักงานเทศบาล/พนักงานจาง 

1 นางอุทัยวรรณ ชมเชี่ยวชาญ หัวหนาสำนักปลัดเทศบาล อุทัยวรรณ ชมเชี่ยวชาญ  
2 นางอารี นาถมทอง ผูอำนวยการกองสาธารณสุข อารี นาถมทอง  
3 นายณรงค หาญศึก ผูอำนวยการกองชาง ณรงค หาญศึก  
4 นางชนัญชิดา แดนสีแกว หัวหนาฝายบริหารงาน

สาธารณสุข 
ชนัญชิดา แดนสีแกว  

5 นางสาวสุรางครัตนแกวโพนเพ็ก ผอ.โรงเรียนเทศบาลหนองแก สุรางครัตนแกวโพนเพ็ก  
6 นางโสภิตา เนื่องศรี นักทรัพยากรบุคคลชำนาญการ โสภิตา เนื่องศรี  
7 นางสาวพิมพลภัส  รัตนคำมูล นักพัฒนาชุมชนชำนาญการ พิมพลภัส  รัตนคำมูล  
8 นางสาวปริษา  ประชากูล นักวิชาการศึกษา ปริษา  ประชากูล  
9 นางสาวชฎากร สังขบุญเรือง นักวิเคราะหนโยบายและแผน ชฎากร สังขบุญเรือง  

11 นางสาวภาวิณี  นะพะวาน เจาพนักงานสาธารณสุข ภาวิณี  นะพะวาน  
12 นางสุวรรณ  พรมผิว พนักงานพมิพดีด สุวรรณี  พรมผิว  
13 นางสาวมาลีนา เพียรคา ผูชวยนักวิเคราะหฯ มาลีนา เพียรคา  
14 นายสิทธิกร  ไตรศิริโชค พนักงานจางทั่วไป สิทธิกร  ไตรศิริโชค  
15 นายสวัสดิ์ เคี่ยมกอม พนักงานจางเหมาบริการ สวัสดิ์ เคี่ยมกอม  
16 นายชวนากร ดวงสุทา พนักงานจางเหมาบริการ ชวนากร ดวงสุทา  
17 นายวชิรวิชญ ถุงวิชา พนักงานจางเหมาบริการ วชิรวิชญ ถุงวิชา  
18 นางสาวตะวันฉาย ศรีหนองแก พนักงานจางเหมาบริการ ตะวันฉาย ศรีหนองแก  
19 นางสาวภรพรรณ  คงหมั่นมานะ พนักงานจางเหมาบริการ ภรพรรณ  คงหมั่นมานะ  
20 นางสาวนงลักษ  ผานเดช พนักงานจางเหมาบริการ นงลักษ  ผานเดช  
21 นางสาวรจนา  แพทยสุระ พนักงานจางเหมาบริการ รจนา  แพทยสุระ  

 

ผูไมมาประชุม 

ลำดับ
ที่ 

ช่ือ-ช่ือสกุล ตำแหนง หมายเหต ุ

1 นางประภาพร  เปรมประโยชน รองนายกเทศมนตรีตำบลหนองแก ติดประชุมราชการจังหวัด 

2 นายณรงค  ชัยบุรี สมาชิกสภาเทศบาลฯ ลา 
 
 
 
 
 
 



๓ 

นางประภาพร  ดรบัณฑิตย - เรียนทานประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก 

เลขานุการสภาเทศบาลฯ  วันนี้วันอังคารที่  21 พฤษภาคม 2567 เปนการประชุมสภาเทศบาล 

  ตำบลหนองแก สมัยสามัญ สมัยที่ 2 คร้ังที่  1 ประจำป พ.ศ. 2567  
            บัดนี้ไดเวลาประชุมแลว ดิฉันใครขอเรียนเชิญทานประธานสภาเทศบาล 

  จุดธูป เทียน บูชาพระรัตนตรัย และเปดการประชุมสภาเทศบาลตามลำดับตอไป   
                                ขอเรียนเชิญคะ 

 
นายศราวุธ เอื้องสัจจะ   - สวัสดีทานสมาชิกสภาเทศบาล  คณะผูบริหารเทศบาล  และผูเขารวมประชุม 

ประธานสภาเทศบาลฯ       สภาเทศบาลทุกทาน  วันนี้เปนการประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองแก   
                                สมยัสามัญ สมัยที่ 2 คร้ังที่ 1 ประจำป พ.ศ. 2567 

  ในวันนี้มีสมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองแกมาประชุม  10  ทาน 

  ครบองคประชุม  กระผมขอเปดการประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองแก 

  สมัยสามัญ สมัยที่ 2 คร้ังที่  1 ประจำป พ.ศ. 2567 และประชุมตามระเบียบ 

  วาระการประชุมครับ    
 
ระเบียบวาระที่  1  -  เร่ือง  ประธานแจงใหที่ประชุมทราบ 
   เร่ืองแรก  ดวย นายณรงค  ชัยบุรี  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองแก 
   ติดภารกิจไมสามารถเขารวมประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองแก สมัยสามัญ 
   สมัยที่ 2 คร้ังที่ 1 ประจำป พ.ศ. 2567 ในวันนี้ได และไดแจงลาตอ 
   ประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแกแลวครับ 
 
   เร่ืองที่ 2  ประกาศใชแผนพัฒนาทองถิ่น ( พ.ศ. 2566 – 2570 ) เพิ่มเติม 
   ( ฉบับที่ 7 ) ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 
  “ ดวยนายกเทศมนตรีตำบลหนองแก ไดประกาศใชแผนพัฒนาทองถิ่น 
  (พ.ศ.๒๕๖6 – ๒๕70) เพิ่มเติม ( ฉบับที ่7 ) เมื่อวันที่ 18 เมษายน 2567 
  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทำแผนพัฒนาขององคกร 
  ปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ และที่แกไขเพิ่มเตมิถึงปจจุบัน ( ฉบับที่ 3 )  
  พ.ศ. ๒๕๖๑ หมวด 5 ขอ 24 ขอ 25 จึงขอแจงตอสภาเทศบาลตำบลหนองแก 
  เพื่อทราบ  ” 
 
  เร่ืองที่ 3  ประกาศใชแผนดำเนินงาน ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 
     เพิ่มเติม คร้ังที่ 1/2567 
   “ดวยนายกเทศมนตรีตำบลหนองแก ไดประกาศใชแผนการดำเนินงาน ประจำป 
   งบประมาณ พ.ศ.2567 (เพิ่มเติม) คร้ังที่ 1/2567 วันที่ 22 เมษายน 2567  
   ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทำแผนพัฒนาขององคกร 
   ปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ.2548 และที่แกไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2561  
   หมวด 5 ขอ 27 วรรคสอง กรอปกับหนังสือกระทรวงมหาดไทย 
   ที่ มท 0810.3/ว 7344 ลงวันที่ 11 สิงหาคม 2566 



๔ 

   เร่ือง แนวทางการจัดทำแผนการดำเนินงานขององคกรปกครองสวนทองถิ่น 
   ขอ 7 ( 7.3 ) ( 7.3.4 ) กำหนดวาเมื่อองคกรปกครองสวนทองถิ่นประกาศใช 
   แผนการดำเนินงานที่เพิ่มเติมแลว ใหปดประกาศแผนการดำเนินงานภายใน 
   15 วัน นับแตวันที่ประกาศ เพื่อใหประชาชนในทองถิ่นทราบโดยทั่วกันและ 
   ตองปดประกาศไวอยางนอย 30 วัน พรอมทั้งแจงสภาทองถิ่น  อำเภอ  จังหวัด 
   หนวยงานราชการ รัฐวิสาหกิจที่เกี่ยวของทราบดวย รวมถึงแจงใหคณะกรรมการ 
   สนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาทองถิ่น  คณะกรรมการพัฒนาทองถิ่น 
   คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถิ่น  สำนัก  กอง  สวน 
   ฝายตาง ๆ ของตนเองไดทราบดวย  และลงเว็บไซดขององคกรปกครองสวน 
   ทองถิ่นตามหลักการบริหารกิจการบานเมืองที่ดี  จึงขอแจงตอสภาเทศบาล 
   ตำบลหนองแกเพื่อทราบ” 
 
ระเบียบวาระที่  2     -  เร่ือง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยแรก คร้ังที ่ 1 
                           ประจำป พ.ศ. 2567 เมื่อวันที่ 22 กุมภาพันธ 2567 
นายศราวุธ เอื้องสัจจะ   -  สมาชิกสภาเทศบาลทานใดตองการแกไขหรือเพิ่มเติมขอความตอนใดใน 

ประธานสภาเทศบาล        รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองแก  สมัยสามัญ สมัยแรก คร้ังที่  1 
  ประจำป พ.ศ. 2567 เมื่อวันที่ 22 กุมภาพันธ 2567  โปรดยกมือ 
 

ถามกอนขอมติ            - สมาชิกสภาเทศบาลทานใดตองการแกไขหรือเพิ่มเตมิขอความตอนใดใน 

                                 รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองแก  สมัยสามัญ สมัยแรก คร้ังที่  1 
  ประจำป พ.ศ. 2567 เมื่อวันที่ 22 กุมภาพันธ 2567 หรือไมครับ 
 

ถามขอมติ                   - เมื่อไมมีสมาชิกสภาเทศบาลทานใดตองการแกไขหรือเพิ่มเติม 

                                 ขอความตอนใดในรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองแก สมัยสามัญ  
   สมยัแรก คร้ังที่ 1 ประจำป พ.ศ. 2567 เมื่อวันที่ 22 กุมภาพันธ 2567  
   กระผมจะขอมติจากที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองแก สมาชิกสภาเทศบาล 

   ทานใดใหการรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองแก 

   สมัยสามัญ สมัยแรก คร้ังที่ 1 ประจำป พ.ศ. 2567 เมื่อวันที่ 22 กุมภาพันธ 2567  
   โปรดยกมือครับ 
 

นางประภาพร  ดรบัณฑิตย - รับรอง       จำนวน .......10........ ทาน 

เลขานุการสภาเทศบาลฯ  ไมรับรอง       จำนวน ..................... ทาน 
  งดออกเสียง      จำนวน............1.........ทาน (ประธานสภาเทศบาล) 
 
นายศราวุธ เอื้องสัจจะ    - สมาชิกสภาเทศบาลใหการรับรองทั้งหมด  จำนวน  10  ทาน 

ประธานสภาเทศบาล         ถือวาเปนเสียงขางมาก  ครบตามจำนวนที่กฎหมายกำหนดไว 
 

มติที่ประชุม           - ใหการรับรอง  
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ระเบียบวาระที่  3     -  ญัตตินายกเทศมนตรีตำบลหนองแก เร่ือง ขอความเห็นชอบลงนามในบันทึก 
    ขอตกลงความรวมมือในการบริหารจดัการขยะมูลฝอยที่เปนพิษหรืออันตราย 
    จากชุมชนจังหวัดขอนแกน ระหวางองคการบริหารสวนจังหวัดขอนแกน 
        กับองคกรปกครองสวนทองถิ่นในเขตจังหวดัขอนแกนและสวนราชการอ่ืน 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานนายกเทศมนตรีตำบลหนองแก  ไดเสนอญัตติตอที่ประชุมสภาเทศบาล  
ประธานสภาเทศบาลฯ          ตำบลหนองแกครับ 
 
นายรัฐศรัณย  ตันทะอธิพานิช - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก ขาพเจาขอเสนอญัตตินายกเทศมนตรี 
รองนายกเทศมนตรีฯ  เร่ือง ขอความเห็นชอบลงนามในบันทึกขอตกลงความรวมมือในการบริหาร 
  จัดการขยะมูลฝอยที่เปนพิษหรืออันตรายจากชุมชนจังหวัดขอนแกน ระหวาง 
  องคการบริหารสวนจังหวัดขอนแกนกบัองคกรปกครองสวนทองถิ่นในเขต 
  จังหวัดขอนแกนและสวนราชการอื่น 
                 ดวยเทศบาลตำบลหนองแก อำเภอหนองเรือ จังหวัดขอนแกน มีความจำเปนที่จะตองขอความ
เห็นชอบจากสภาเทศบาลตำบลหนองแก เพ่ือใหความเห็นชอบลงนามในบันทึกขอตกลงความรวมมือในการ
บริหารจัดการ ขยะมูลฝอยที่เปนพิษหรืออันตรายจากชุมชนจังหวัดขอนแกน ระหวางองคการบริหารสวนจังหวัด
ขอนแกนกับองคกรปกครองสวนทองถิ่นในเขตจังหวัดขอนแกนและสวนราชการอ่ืน โดยมีหลักการและเหตุผล 
ดังนี้ 
 

หลักการ 
                  เพื่อใหเกิดการบูรณาการรวมกันระหวางองคการบริหารสวนจังหวัดขอนแกน กับองคกรปกครอง
สวนทองถิ่นและสวนราชการอ่ืนในการจัดการบริหารจัดการเกี่ยวกับการเก็บ ขน และกำจัดมูลฝอยที่เปนพิษหรือ
อันตรายภายในเขตจังหวัดขอนแกน ตั้งแตตนทาง กลางทาง และปลายทาง ใหมีการจัดการขยะมูลฝอยที่เปนพิษ
หรืออันตรายอยางถูกหลักสุขาภิบาลใหเปนไปตามมาตรฐานที่กำหนดไวในกฎหมายวาดวยการควบคุมมลพิษและ
สงเสริมการมีสวนรวมของประชาชนในการคัดแยกมูลฝอยที่เปนพิษหรืออันตรายออกจากขยะมูลฝอยทั่วไปกอน
นำไปกำจัดอยางถูกวิธี 
 

เหตผุล 
                   ดวยองคการบริหารสวนจังหวัดขอนแกน จะทำบันทึกขอตกลงความรวมมือในการบริหารจัดการ    
ขยะมูลฝอยที่เปนพิษหรือขยะอันตรายจากชุมชนจังหวัดขอนแกนระหวางองคการบริหารสวนจังหวัดขอนแกน        
กับองคกรปกครองสวนทองถิ่นในเขตจังหวัดขอนแกนและสวนราชการอ่ืน เปนระยะเวลา 5 ป  ตั้งแต
ปงบประมาณ พ.ศ. 2567 – 2571 และเนื่องจากบันทึกขอตกลงความรวมมือในการบริหารจัดการขยะมูลฝอย 
ที่เปนพิษฯ ไดหมดอายุ เมื่อวันที่ 30 กันยายน 2566 เพื่อใหการบริหารจัดการขยะมูลฝอยที่เปนพิษหรือ
อันตรายจากชุมชน  จังหวัดขอนแกนเปนไปตามประกาศคณะกรรมการการกระจายอำนาจใหแกองคกรปกครอง
สวนทองถิ่น เร่ือง การทำความตกลงรวมมือกันจัดทำบริการสาธารณะขององคกรปกครองสวนทองถิ่น และใหสภา
องคกรปกครองสวนทองถิ่นแตละแหงใหความเห็นชอบ เมื่อไดรับความเห็นชอบแลวใหองคกรปกครองสวนทองถิ่น
แจงใหองคการบริหารสวนจังหวัดขอนแกนทราบ ภายในวันที่ 28 มิถุนายน 2567 เพ่ือลงนามในบันทึกขอตกลง
ความรวมมือในการบริหารจัดการขยะมูลฝอยที่เปนพิษหรืออันตรายจากชุมชนจังหวัดขอนแกน ระหวางองคการ
บริหารสวนจังหวัดขอนแกนกับองคกรปกครองสวนทองถิ่นในเขตจังหวัดขอนแกนและสวนราชการอื่น จึงเห็นควร
นำเขาที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองแก เพื่อขอรับความเห็นชอบจากสภาเทศบาลตำบลหนองแกในการลงนาม
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บันทึกขอตกลงความรวมมือในการบริหารจัดการขยะมูลฝอยที่เปนพิษหรืออันตรายจากชุมชนจังหวัดขอนแกน 
ระหวางองคการบริหารสวนจังหวัดขอนแกน กับองคกรปกครองสวนทองถิ่นในเขตจังหวัดขอนแกนและ        
สวนราชการอ่ืน คณะผูบริหารเทศบาลตำบลหนองแก จึงขอเสนอญัตติตอสภาเทศบาลตำบลหนองแก           
เพื่อพิจารณาใหความเห็นชอบตามระเบียบกฎหมายตอไปครับ 
 
นายศราวุธ เอื้องสัจจะ   - สมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองแกทานใด มีขอสงสัยตองการอภิปรายซักถาม 
ประธานสภาเทศบาล        เกี่ยวกับญตัติดังกลาวโปรดยกมือครับ 
  เชิญทานคำพุ  หีบแกวครับ 
 
นายคำพุ  หีบแกว - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก ผมไมคอยเขาใจเทาไหรครับ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  เกี่ยวกับญัตตินี้ซึ่งผมก็พยายามอานทำความเขาใจแลว แตก็ยังไมเขาใจ 
  ที่ไปที่มา ผมอยากใหคณะผูบริหารหรือเจาหนาที่ผูรับผิดชอบเกี่ยวกับเร่ืองนี้ 
  ไดอธิบายความชัดเจนใหผมและที่ประชุมแหงนี้ทราบอีกคร้ังครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานรัฐศรัณย  ตันทะอธิพานิช ครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
นายรัฐศรัณย  ตันทะอธิพานิช - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก  ในบันทึกขอตกลงที่เราทำรวม 
รองนายกเทศมนตรีฯ  องคการบริหารสวนจังหวัดขอนแกนนั้น เราเคยทำมาแลวครับทาน 
  แตเนื่องจากบันทึกขอตกลงดังกลาวจะไดหมดอายุ เทศบาลตำบลหนองแก 
  จึงขออนุมัติดำเนินการตออายุบันทึกขอตกลง เพื่อใหการจัดเก็บขยะที่เปนพิษ 
  หรือขยะอันตรายสามารถกำจัดโดยถูกวิธีและไมเปนผลกระทบตอส่ิงแวดลอม 
  โดยที่ไมมีคาใชจายครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานพล  ประวันเนาครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
นายพล  ประวันเนา - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก ในสวนนี้ผมก็คลาย ๆ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  กับทานคำพุ  หีบแกว นั่นแหละครับ เทาที่ดูนี่เราก็จะแยกเอาไว ณ จุดแยก 
  ซึ่งในแนวทางปฏิบัติที่ผานมา เรามีขยะที่เปนพิษที่ตองสงไปกำจัดเพื่อให 
  ปลอดภัยตอประชาชน ที่ผานมาเรามีปริมาณที่มากแคไหนและเคยมีไหมครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานรัฐศรัณย  ตันทะอธิพานิชครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
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นายรัฐศรัณย  ตันทะอธิพานิช - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก ตามที่ทานสมาชิกทราบวาที่ผานมา 
รองนายกเทศมนตรีฯ  เร่ืองกฎหมายครับ เวลากฎหมายเขาออกมากำหนดใช  เขาก็จะออกมา 
  เพื่อควบคุมกำหนดใชทั่วประเทศเขาไมไดเลือกกำหนดแคพื้นที่ครับทาน 
  เขาจะออกมาเพื่อกำหนดใชในภาพรวมทั่วประเทศ แตถามวาในทองถิ่นของเรา 
  มีปริมาณเยอะมากไหม  ก็ตอบไดวาไมไดมีปริมาณเยอะเนื่องจากวาเรามีพื้นที่ 
  ที่ควบคุมและประชากรในพื้นที่ไมไดเยอะครับ แตถาถามวาองคกรเราตองเขามา 
  มีสวนรวมในการบริหารจัดการขยะมีพิษรวมกับองคการบริหารสวนจังหวัด 
  ขอนแกนไหม  ในมุมมองของคณะผูบริหารเรามองวาเราตองเขามามีสวนรวม 
  กับองคการบริหารสวนจังหวัดขอนแกนในการบริหารจัดการขยะมีพิษรวมกันครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญเจาหนาที่ผูเกี่ยวของครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
นางอารี  นาถมทอง - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก  เร่ืองการบริหารจัดการขยะมีพิษ 
ผูอำนวยการกองสาธารณสุขฯ  เปนนโยบายขององคการบริหารสวนจังหวัดขอนแกน รวมกบัองคกรปกครอง 
  สวนทองถิ่นภายในเขตจังหวัดขอนแกนคะ เพื่อที่จะกำจัดขยะมีพิษใหถูกวิธี 
  ในสวนของเทศบาลตำบลหนองแกเองก็มีสถานที่ใหประชาชนไดรวบรวมขยะ 
  มีพิษจำพวกขวดสเปร เปนตน แลวทางเทศบาลตำบลหนองแกก็จะไดประสาน 
  นำสงใหกับองคการบริหารสวนจังหวัดขอนแกน และองคการบริหารสวนจังหวัด 
  ขอนแกนก็จะไดประสานนำสงขยะมีพิษไปกำจัด ณ ศูนยรวมการกำจัดขยะมีพิษ 
  ที่กรุงเทพฯ คะ การกำจัดขยะมีพิษจำเปนตองดำเนินการใหถูกวิธี ไมเชนนั่นก็จะ 
  กอใหเกิดมลภาวะทางอากาศเปนพิษไดคะ ซึ่งการทำบันทึกขอตกลงรวมกับ 
  องคการบริหารสวนจังหวัดขอนแกนนั้น เราจะไมมีคาใชจายใดใดเกิดขึ้นเลยคะ 
  นอกเหนือจากน้ำมันพาหนะที่เราใชในการนำสงขยะมีพิษใหกับองคการบริหาร 
  สวนจังหวัดขอนแกนคะ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ         - มีสมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองแกทานใด  มีขอสงสัยตองการอภิปราย 

ประธานสภาเทศบาลฯ  ซักถามรายละเอียดเกี่ยวกับญัตติดังกลาวเพิ่มเติมหรือไมครับ 
 

                   - เมื่อไมมีสมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองแกทานใดมีขอสงสัย หรือตองการ 

  จะอภิปรายซักถามรายละเอียดเกี่ยวกับญัตติดังกลาวเพิ่มเติมอีก 

   กระผมจะขอมติจากที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองแก สมาชิกสภาเทศบาล 

   ทานใดใหความเห็นชอบใน ญัตตินายกเทศมนตรีตำบลหนองแก เร่ือง ขอความ 
   เห็นชอบลงนามในบันทึกขอตกลงความรวมมือในการบริหารจัดการขยะ 
   มูลฝอยที่เปนพิษหรืออันตรายจากชุมชนจังหวัดขอนแกน ระหวางองคการ 
   บริหารสวนจังหวัดขอนแกน กับองคกรปกครองสวนทองถิ่นในเขตจังหวัด 
   ขอนแกนและสวนราชการอื่น  โปรดยกมือครับ 
 



๘ 

นางประภาพร  ดรบัณฑิตย - เห็นชอบ   จำนวน.............10................ทาน 

เลขานุการสภาเทศบาลฯ  ไมเห็นชอบ   จำนวน...................................ทาน 
  งดออกเสียง จำนวน................1................ทาน ( ประธานสภาเทศบาล ) 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - สมาชิกสภาเทศบาลใหความเห็นชอบทั้งหมด  จำนวน  10  ทาน 
ประธานสภาเทศบาล    ถือวาเปนเสียงขางมาก  ครบตามจำนวนที่กฎหมายกำหนดไวครับ 
 
มติที่ประชุม           - เห็นชอบ 

 
ระเบียบวาระที่  4       -  ญัตตินายกเทศมนตรีตำบลหนองแก เร่ือง ขอความเห็นชอบพิจารณายุบเลิก 
     ศูนยพัฒนาเด็กเล็กเทศบาลตำบลหนองแก 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานนายกเทศมนตรีตำบลหนองแก  ไดเสนอญัตติตอที่ประชุมสภาเทศบาล  
ประธานสภาเทศบาลฯ          ตำบลหนองแกครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์  วิริยะอาชา - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก ขาพเจาขอเสนอญัตติ 
นายกเทศมนตรีตำบลหนองแก  นายกเทศมนตรี เร่ือง ขอความเห็นชอบพิจารณายุบเลิกศูนยพัฒนาเด็กเล็ก 
   เทศบาลตำบลหนองแก 
  ดวยเทศบาลตำบลหนองแก  อำเภอหนองเรือ จังห วัดขอนแกน  มีความจำเปนตองขอ           
ความเห็นชอบพิจารณาดำเนินการยุบเลิกศูนยพัฒนาเด็กเล็กเทศบาลตำบลหนองแก ตั้งแตปการศึกษา 2567 
เปนตนไป เนื่องจากการบริหารจัดการไมเปนไปตามมาตรฐานการดำเนินงานศูนยพัฒนาเด็กเล็กสังกัดองคกร
ปกครองสวนทองถิ่น และระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยรายไดและการจายเงินของสถานศึกษาสังกัดองคกร
ปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2562 โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี ้
 

หลักการ 
              เพื่อใหการปฏิบัติงานดานการบริหารจัดการของเทศบาลตำบลหนองแก ถูกตองเปนไป          
ตามกฎหมายระเบียบที่เกี่ยวของ เกิดประสิทธิภาพ ประสิทธิผล และเกิดความคุมคา จึงมีความจำเปนตองขอ
ความเห็นชอบพิจารณายุบเลิกศูนยพัฒนาเด็กเล็กเทศบาลตำบลหนองแก ตั้งแตปการศึกษา 2567 เปนตนไป 
 

เหตุผล 
                   เนื่องจากในแตละปการศึกษาจำนวนนักเรียนที่เขาเรียนในศูนยพัฒนาเด็กเล็กเทศบาลตำบล 
หนองแก  มีจำนวนลดลง  ดังนี้ 

1.  ปการศึกษา  2559  จำนวนนักเรียน   21  คน ( ปที่จัดตั้ง)    
2.  ปการศึกษา  2560  จำนวนนักเรียน   17  คน 
3.  ปการศึกษา  2561  จำนวนนักเรียน   15  คน 
4.  ปการศึกษา  2562  จำนวนนักเรียน   25  คน 
5.  ปการศึกษา  2563  จำนวนนักเรียน   14  คน 
6.  ปการศึกษา  2564  จำนวนนักเรียน   10  คน 
7.  ปการศึกษา  2565  จำนวนนักเรียน   12  คน 
8.  ปการศึกษา  2566  จำนวนนักเรียน     7  คน 



๙ 

                  กรอปกับเทศบาลตำบลหนองแก อำเภอหนองเรือ จังหวัดขอนแกน ไดรับขอทักทวงของสำนักงาน
ตรวจเงินแผนดินขอนแกน ( สตง.ขอนแกน ) ในคราวออกตรวจการปฏิบัติงานของเทศบาลตำบลหนองแก 
ระหวางวันที่ 17 – 22 พฤศจิกายน 2566 เร่ือง การเบิกจายงบประมาณโอนเขาบัญชีสถานศึกษาไมเปนไปตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยรายไดและการจายเงินของสถานศึกษาสังกัดองคกรปกครองสวนทองถิ่น     
พ.ศ. 2562 คณะผูบริหารเทศบาลตำบลหนองแกจึงขอเสนอญัตติตอสภาเทศบาลตำบลหนองแก เพื่อพิจารณา  
ใหความเห็นชอบตามระเบียบกฎหมายตอไปครับ  
 
นายศราวุธ เอื้องสัจจะ   - สมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองแกทานใด มีขอสงสัยตองการอภิปรายซักถาม 
ประธานสภาเทศบาลฯ        เกี่ยวกับญัตติดังกลาวโปรดยกมือครับ 
  เชิญทานคำพุ  หีบแกวครับ 
 
นายคำพุ  หีบแกว - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก ในสวนของเหตุผลจากขอ 1 – 8 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  ในแตละปการศึกษานั้นจะเห็นวาลดลงเร่ือย ๆ ขอเรียนสอบถามเกี่ยวกับ 
  จำนวนเด็กนักเรียนตั้งแต ป.1 - ป.6 ครับวาเรามีจำนวนนักเรียนเทาไหรครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานผูอำนวยการโรงเรียนเทศบาลหนองแกครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
นางสาวสุรางครัตน  แกวโพนเพ็ก  - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก ขอเรียนชี้แจงเกี่ยวกับการบริหาร 
ผูอำนวยการโรงเรียนเทศบาลฯ   จัดการในสวนของโรงเรียนคะ ซึ่งจะมีระดับชั้นประถมวัย จนถึงการศึกษา 
    ขั้นพื้นฐาน ป.1 - ป.6 ซึ่งจำนวนเด็กนักเรียนในขณะนี้ยังไมนิ่งนะคะ 
    จำนวนเด็กนักเรียนในตอนนี้ ระดับชั้นประถมวัย ดังนี้ 
    อนุบาล 1 มีจำนวนนักเรียน 16 คน 
    อนุบาล 2 มีจำนวน 24 คน 
    อนุบาล 3 มีจำนวน 19 คน 
    ระดับชั้นประถมศึกษาชั้นปที่ 1 – 6 ดังนี้คะ 
    ประถมศึกษาชั้นที่ 1 มีจำนวนนักเรียน 11 คน 
    ประถมศึกษาชั้นที่ 2 มีจำนวนนักเรียน 11 คน 
    ประถมศึกษาชั้นที่ 3 มีจำนวนนักเรียน 19 คน 
    ประถมศึกษาชั้นที่ 4 มีจำนวนนักเรียน 18 คน 
    ประถมศึกษาชั้นที่ 5 มีจำนวนนักเรียน 18 คน 
    ประถมศึกษาชั้นที่ 6 มีจำนวนนักเรียน 11 คน 
    ซึ่งขณะนี้โรงเรียนเทศบาลหนองแกยังเปดรับสมคัรเด็กนักเรียนเพิ่มเติมอยู 
    และจะส้ินสุดการรับสมัครในวันที่ 10 มิถุนายน 2567 คะ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานคำพุ  หีบแกวครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 



๑๐ 

นายคำพุ  หีบแกว - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก ตองขอขอบคุณทานผูอำนวยการ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  โรงเรียนเทศบาลหนองแกที่ไดใหขอมูลครับ แตผมกม็ีความเปนหวงอยูครับ 
  เพราะวาเทศบาลหนองแกของเราพื้นที่เล็ก นักเรียนจากพื้นที่อื่นเขามาเรียน 
  เยอะครับ นักเรียนในพื้นที่เราจะมีเปนเพียงสวนนอย ทุกวันนี้จะทำธุรกิจอะไร 
  อยางเชนธุรกิจรถรับ - สงนักเรียน ถาเราไมมีในสวนนี้ก็จะลำบากในอนาคต 
  ขางหนา คือรถรับ – สงนักเรียน เขาใหรับ – สงเฉพาะในเขตเทศบาลเทานั้น 
  ซึ่งถาเขาใหรับ – สงนอกเขตไดอนาคตเราก็จะเติบโต แตดวยระเบียบกฎหมาย 
  เขาไมใหปฏิบัติแบบนั้น ผมก็เปนหวงอนาคตขางหนา แตในญัตติขอยุบเลิกศูนย 
  พัฒนาเด็กเล็กเทศบาลตำบลหนองแก ผมก็เห็นดวยไมง้ันคงจะไมไหวครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ         - มีสมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองแกทานใด  มีขอสงสัยตองการอภิปราย 

ประธานสภาเทศบาลฯ  ซักถามรายละเอียดเกี่ยวกับญัตติดังกลาวเพิ่มเติมหรือไมครับ 
 

                   - เมื่อไมมีสมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองแกทานใดมีขอสงสัย หรือตองการ 

  จะอภิปรายซักถามรายละเอียดเกี่ยวกับญัตติดังกลาวเพิ่มเติมอีก  
  กระผมจะขอมติจากที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองแก สมาชิกสภาเทศบาล 

   ทานใดใหความเห็นชอบใน เร่ือง ขอความเห็นชอบพิจารณายุบเลิกศูนยพัฒนา 
   เด็กเล็กเทศบาลตำบลหนองแก  โปรดยกมือครับ 
 

นางประภาพร  ดรบัณฑิตย - เห็นชอบ   จำนวน.............10................ทาน 

เลขานุการสภาเทศบาลฯ  ไมเห็นชอบ   จำนวน...................................ทาน 
  งดออกเสียง จำนวน................1................ทาน ( ประธานสภาเทศบาล ) 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - สมาชิกสภาเทศบาลใหความเห็นชอบทั้งหมด  จำนวน  10  ทาน 
ประธานสภาเทศบาล    ถือวาเปนเสียงขางมาก  ครบตามจำนวนที่กฎหมายกำหนดไวครับ 
 
มติที่ประชุม           - เห็นชอบ 

 
ระเบียบวาระที่  5       -  ญัตตินายกเทศมนตรีตำบลหนองแก เร่ือง ขออนุมตัิโอนเงินงบประมาณ 
   รายจาย เพ่ือตั้งจายเปนรายการใหม ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานนายกเทศมนตรีตำบลหนองแก  ไดเสนอญัตติตอที่ประชุมสภาเทศบาล  
ประธานสภาเทศบาลฯ          ตำบลหนองแกครับ 
 
นายรัฐศรัณย  ตันทะอธิพานิช - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก ขาพเจาขอเสนอญัตติ 
รองนายกเทศมนตรีฯ  นายกเทศมนตรี เร่ือง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจาย เพื่อตั้งจาย 
   เปนรายการใหม ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 
 



๑๑ 

 ดวยเทศบาลตำบลหนองแก มีความจำเปนตองขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำป
งบประมาณ พ.ศ. 2567 เพื่อตั้งจายเปนรายการใหม เนื่องจากงบประมาณรายจายบางรายการไมไดตั้งไวใน   
เทศบัญญัติงบประมาณราย ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 และมีความจำเปนตองดำเนินการเบิกจาย จึงขอ
อนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำป พ.ศ. 2567 เพ่ือตั้งจายเปนรายการใหม ดังนี้ โอนเพ่ิมงบประมาณ 
จำนวน 4 รายการ โอนลดงบประมาณ จำนวน  1 รายการ  โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้ 
 

หลักการ 
  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 เพื่อตั้งจายเปนรายการใหม 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 
ขอ 27 เนื่องจากงบประมาณรายจายบางรายการไมไดตั้งไวในเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำป
งบประมาณ พ.ศ. 2567 สำหรับกองสาธารณสุขและส่ิงแวดลอม 

 
เหตุผล 

 ดวย กองสาธารณสุขและส่ิงแวดลอม ไมไดตั้งงบประมาณรายจายไวในเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 และมีความจำเปนตองดำเนินการเบิกจาย จึงขออนุมัติโอนเงิน
งบประมาณรายจาย เพื่อตั้งจายเปนรายการใหม ประจำป พ.ศ. 2567 ดังนี ้โอนเพิ่มงบประมาณจำนวน  4 รายการ 
โอนลดงบประมาณ จำนวน 1 รายการ เปนเงินจำนวน 60,000.-บาท ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวย
วิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 ขอ 27 ดังนี้ 
 
โอนเงินงบประมาณเพ่ิม ( เพ่ือตั้งจายเปนรายการใหม ) 
รายการที่ 1 
กองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 
แผนงานสาธารณสุข 
งานบริการสาธารณสุขและงานสาธารณสุขอ่ืน 
งบเงินอุดหนุน 
หมวดเงินอุดหนุน 
ประเภทเงินอุดหนุนองคกรประชาชน  
รายการเงินอุดหนุนโครงการควบคุมโรคหนอนพยาธิของสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี 
ชุมชนหนองตาไก   
 - เพ่ือตั้งจายเปนเงินอุดหนุนชุมชนหนองตาไก เพื่อดำเนินโครงการพระราชดำริดานสาธารณสุข    
พ.ศ.2567 ภายใตกิจกรรมโครงการควบคุมโรคหนอนพยาธิของสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี 
งบประมาณตั้งไว        -     บาท   เบิกจายไปแลว        -      บาท    งบประมาณคงเหลือ       -      บาท 
ขออนุมัติโอนเพิ่มคร้ังนี้ จำนวน  20,๐๐๐.- บาท 
งบประมาณคงเหลือหลังจากโอนแลว จำนวน 20,000.-  บาท 
 
 
 
 



๑๒ 

รายการที่ 2 
กองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 
แผนงานสาธารณสุข 
งานบริการสาธารณสุขและงานสาธารณสุขอื่น 
งบเงินอุดหนุน 
หมวดเงินอุดหนุน 
ประเภทเงินอุดหนุนองคกรประชาชน  
รายการเงินอุดหนุนโครงการอบรมหมอหมูบานในพระราชประสงค  ชุมชนพลประชาราษฎรสามัคคี  
 - เพื่อตั้งจายเปนเงินอุดหนุนชุมชนพลประชาราษฎรสามัคคี เพื่อดำเนินโครงการพระราชดำริดาน
สาธารณสุข พ.ศ.2567 ภายใตกิจกรรมโครงการอบรมหมอหมูบานในพระราชประสงค 
งบประมาณตั้งไว        -     บาท   เบิกจายไปแลว        -      บาท    งบประมาณคงเหลือ       -      บาท 
ขออนุมัติโอนเพิ่มคร้ังนี้ จำนวน  20,๐๐๐.- บาท 
งบประมาณคงเหลือหลังจากโอนแลว จำนวน 20,000.-  บาท 
 
รายการที่ 3 
กองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 
แผนงานสาธารณสุข 
งานบริการสาธารณสุขและงานสาธารณสุขอ่ืน 
งบเงินอุดหนุน 
หมวดเงินอุดหนุน 
ประเภทเงินอุดหนุนองคกรประชาชน  
รายการเงินอุดหนุนโครงการอบรมหมอหมูบานในพระราชประสงค ชุมชนวัดไตรมิตร  
 - เพื่อตั้งจายเปนเงินอุดหนุนชุมชนวัดไตรมิตร เพ่ือดำเนินโครงการพระราชดำริดานสาธารณสุข    
พ.ศ.2567 ภายใตกิจกรรมโครงการอบรมหมอหมูบานในพระราชประสงค 
งบประมาณตั้งไว        -     บาท   เบิกจายไปแลว        -      บาท    งบประมาณคงเหลือ       -      บาท 
ขออนุมัติโอนเพิ่มคร้ังนี้ จำนวน  10,๐๐๐.- บาท 
งบประมาณคงเหลือหลังจากโอนแลว จำนวน 10,000.-  บาท 
 
รายการที่ 4 
กองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 
แผนงานสาธารณสุข 
งานบริการสาธารณสุขและงานสาธารณสุขอื่น 
งบเงินอุดหนุน 
หมวดเงินอุดหนุน 
ประเภทเงินอุดหนุนองคกรประชาชน  
รายการเงินอุดหนุนโครงการควบคุมโรคขาดสารไอโอดีนของสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี  
ชุมชนวัดไตรมิตร  



๑๓ 

 - เพ่ือตั้งจายเปนเงินอุดหนุนชุมชนวัดไตรมิตร เพ่ือดำเนินโครงการพระราชดำริดานสาธารณสุข    
พ.ศ.2567 ภายใตกิจกรรมโครงการควบคุมโรคขาดสารไอโอดีนของสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ  สยามบรมราชกุมารี 
งบประมาณตั้งไว        -     บาท   เบิกจายไปแลว        -      บาท    งบประมาณคงเหลือ       -      บาท 
ขออนุมัติโอนเพิ่มคร้ังนี้ จำนวน  10,๐๐๐.- บาท 
งบประมาณคงเหลือหลังจากโอนแลว จำนวน 10,000.-  บาท 
รวมขออนุมัติโอนเพ่ิม เพ่ือตั้งจายเปนรายการใหมคร้ังนี้ จำนวน 60,000.- บาท 
 
โอนลดงบประมาณ 
รายการที่ 1 
กองคลัง 
แผนงานบริหารงานทั่วไป 
งานบริหารงานคลัง 
งบบุคลากร 
หมวดเงินเดือน ( ฝายประจำ ) 
รายการเงินเดือนขาราชการหรือพนักงานสวนทองถิ่น 
 - เพื่อจายเปนเงินอุดหนุนเงินอุดหนุนองคกรประชาชน จำนวน 3 ชุมชน ชุมชนละ 20,000 บาท 
งบประมาณตั้งไว   1,279,68๐.-  บาท   โอนลด 210,000.- บาท   เบิกจายไปแลว   170,580.-   บาท  
งบประมาณคงเหลือ  899,100.-  บาท 
ขออนุมัติโอนลดคร้ังนี้  60,๐๐๐.-  บาท  งบประมาณคงเหลือหลังจากโอนแลว  839,100.-  บาท  
รวมขออนุมัติโอนลดคร้ังนี้ จำนวน 60,000.- บาท 
 
 ในการโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 คร้ังนี้ เปนอำนาจของสภา
ทองถิ่นที่จะอนุมัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถิ่น  
พ.ศ.2563 หมวด 4 ขอ 27 ครับ 
 
นายศราวุธ เอื้องสัจจะ   - สมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองแกทานใด มีขอสงสัยตองการอภิปรายซักถาม 
ประธานสภาเทศบาล        เกี่ยวกับญตัติดังกลาวโปรดยกมือครับ 
  เชิญทานพล  ประวันเนาครับ 
 
นายพล  ประวันเนา - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก การโอนงบประมาณในคร้ังนี้เปนการ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  โอนงบประมาณที่ไมเยอะและตรงไปยังชุมชน พอดีผมอานไปเจอโครงการอบรม 
  หมอหมูบานในพระราชประสงค ชุมชนวัดไตรมิตร ซึ่งในชุมชนนั้นก็มีผูปวย 
  ติดเตียงอยู ในเมื่อกอนจะยายมาอยูกับเราผมไมทราบวาเขาจะไดรับการ 
  ชวยเหลืออะไรบาง ในกรณีที่บานเชา ขาวซื้อ ไมสามารถขายของไดเหมือนเดิม 
  ผมก็ขอฝากทางคณะผูบริหารไดเขาไปใหตรวจสอบและใหความชวยเหลือ 
  ตามความเหมาะสมตามลำดับตอไปครับ 
 
 



๑๔ 

นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานรัฐศรัณย  ตันทะอธิพานิชครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
นายรัฐศรัณย  ตันทะอธิพานิช - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก ในการโอนงบประมาณรายจายคร้ังนี้ 
รองนายกเทศมนตรีฯ  เปนความตองการของทั้ง 3 ชุมชน ซึ่งไดมีการสงขอมูลความตองการรับเงิน 
  อุดหนุนเพื่อจัดทำโครงการพระราชดำริ ในสวนการดูแลผูปวยติดเตียง 
  ทางโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลโนนสะอาดและกองสาธารณะสุขและ 
  ส่ิงแวดลอมเทศบาลตำบลหนองแกไดมีการประสานงานและทำงานรวมกันอยู 
  แตเร่ืองการขาดแคลนบุคลากรก็ยังเปนปญหาสำหรับเราอยูครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญเจาหนาที่ผูเกี่ยวของครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
นางอารี  นาถมทอง - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก ในสวนที่ชุมชนไดขอรับเงินอุดหนุน 
ผูอำนวยการกองสาธารณสุขฯ  เพื่อจัดทำโครงการพระราชดำริ ชุมชนละ 20,000.- บาท ในจำนวน  
  20,000.- บาท ก็จะสามารถดำเนินโครงการไดตามจำนวนโครงการที่ชุมชน 
  ตองการคะ เชน ชุมชนวัดไตรมิตร ขอรับเงินอุดหนุน จำนวน 2 โครงการ 
  ก็สามารถทำไดในจำนวนเงิน 20,000.- บาทคะ ซึ่งจะอุดหนุนเงินใหชุมชน 
  ไปดำเนินการเองซึ่งก็มาจากความตองการของชุมชนคะ ในเร่ืองของโครงการ 
  อบรมหมอหมูบานในพระราชประสงค ก็จะเปนในลักษณะการใหความรูเร่ือง 
  การรักษาพยาบาลเบ้ืองตน เปนตนคะ ทั้งนี้ก็จะมีคณะกรรมการชุมชนเปนผู 
  ดำเนินการใหคะ สวนเร่ืองผูปวยติดเตียงขออนุญาตนำเรียนในเบ้ืองตนคะวา 
  เตียงที่ผูปวยใชก็เปนเตียงจากเทศบาลตำบลหนองแกนำไปให  เร่ืองของการ 
  ดูแลเราก็จะมีรถรับ – สงเพื่อพาไปพบแพทยตลอดคะ ในสวนเร่ืองของผาออม 
  เทศบาลตำบลหนองแกก็ไดมีโครงการดูแลใหไดใชตลอดคะ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานพล  ประวันเนาครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
นายพล  ประวันเนา - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก ก็ตองขอขอบคุณเจาหนาที่กอง 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  สาธารณสุขและส่ิงแวดลอมครับ ถาผมไมเรียนสอบถามในที่ประชุมแหงนี้ 
  ผมก็ไมทราบวาทางเทศบาลตำบลหนองแกของเราไดดูแลอยูครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ         - มีสมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองแกทานใด  มีขอสงสัยตองการอภิปราย 

ประธานสภาเทศบาลฯ  ซักถามรายละเอียดเกี่ยวกับญัตติดังกลาวเพิ่มเติมหรือไมครับ 
 
 
 



๑๕ 

นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ         - เมื่อไมมีสมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองแกทานใดมีขอสงสัย หรือตองการ 

ประธานสภาเทศบาลฯ  จะอภิปรายซักถามรายละเอียดเกี่ยวกับญัตติดังกลาวเพิ่มเติมอีก  
  กระผมจะขอมติจากที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองแก สมาชิกสภาเทศบาล 

   ทานใดใหความเห็นชอบใน เร่ือง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจาย 
  เพื่อตั้งจายเปนรายการใหม ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567  ตามระเบียบ 
  กระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถิ่น  
  พ.ศ. 2563 หมวด 4 ขอ 27  โปรดยกมือครับ 
 

นางประภาพร  ดรบัณฑิตย - อนุมัติ   จำนวน..............10...............ทาน 

เลขานุการสภาเทศบาลฯ  ไมอนุมัติ   จำนวน...................................ทาน 
  งดออกเสียง จำนวน................1................ทาน ( ประธานสภาเทศบาล ) 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - สมาชิกสภาเทศบาลยกมือใหการอนุมัติทั้งหมด  จำนวน  10  ทาน 
ประธานสภาเทศบาล    ถือวาเปนเสียงขางมาก  ครบตามจำนวนที่กฎหมายกำหนดไวครับ 
 
มติที่ประชุม           - อนุมัต ิ

 
ระเบียบวาระที่  6       -  ญัตตินายกเทศมนตรีตำบลหนองแก เร่ือง ขออนุมตัิจายขาดเงินสะสม 
   เพ่ือจัดทำโครงการปรับปรุงซุมเฉลิมพระเกียรติฯ 
   ( บริเวณหนาโรงเรียนอนุบาลเทศบาลหนองแก )     
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานนายกเทศมนตรีตำบลหนองแก  ไดเสนอญัตติตอที่ประชุมสภาเทศบาล  
ประธานสภาเทศบาลฯ          ตำบลหนองแกครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์  วิริยะอาชา - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก ขาพเจาขอเสนอญัตติ 
นายกเทศมนตรีตำบลหนองแก  นายกเทศมนตรี เร่ือง ขออนุมัติจายขาดเงินสะสม เพื่อจัดทำโครงการปรับปรุง 
   ซุมเฉลิมพระเกียรติฯ 
 ดวยเทศบาลตำบลหนองแก อำเภอหนองเรือ จังหวัดขอนแกน มีความจำเปนตองขออนุมัติ         
จายขาดเงินสะสมเพื่อจัดทำโครงการปรับปรุงซุมเฉลิมพระเกียรติฯ ซึ่งโครงการดังกลาวไมไดตั้งไวในเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 และมีความจำเปนตองดำเนินการปรับปรุงซุม         
เฉลิมพระเกียรติฯ เนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 6 รอบ 28 กรกฎาคม 2567   
เพ่ือแสดงความจงรักภักดี เทิดทูน และนอมสำนึกในพระมหากรุณาธิคุณตอสถาบันพระมหากษัตริย ตามหนังสือ
อำเภอหนองเรือที่ ขก 0023.30/1459 ลงวันที่ 17 เมษายน 2567 เร่ือง การจัดทำซุมประตูเฉลิมพระเกียรติ 
เน่ืองในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 6 รอบ 28 กรกฎาคม 2567 จึงขออนุมัติจายขาด 
เงินสะสมเพื่อจัดทำโครงการปรับปรุงซุมเฉลิมพระเกียรติ จำนวน 498,000.- บาท ( ส่ีแสนเกาหมื่นแปดพันบาทถวน ) 
โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี ้
 
 
 



๑๖ 

หลักการ 
  ขออนุมัติใชจายเงินสะสมขององคกรปกครองสวนทองถิ่น เพ่ือจัดทำโครงการปรับปรุงซุมเฉลิม     
พระเกียรติฯ ใหเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน การฝากเงิน การเก็บ
รักษาเงินและการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2566 หมวด 8 ขอ 97 องคกรปกครอง     
สวนทองถิ่นอาจใชจายเงินสะสมได โดยไดรับอนุมัติจากสภาทองถิ่นภายใตเง่ือนไข ดังตอไปนี้ 
 (1) ใหกระทำไดเฉพาะภารกิจซึ่งอยูในอำนาจหนาที่ขององคกรปกครองสวนทองถิ่นซึ่งเปนคาครุภัณฑ   
คาที่ดินและส่ิงกอสราง 
 (2) ไดสงเงินสมทบกองทุนสงเสริมกิจการขององคกรปกครองสวนทองถิ่นแตละประเภทตามระเบียบแลว 
 (3) ใหกันเงินสะสมสำรองจายเปนคาใชจายดานบุคลากรไมนอยกวาสามเดือนและกันไวอีกรอยละสิบหา
ของงบประมาณรายจายประจำป เพื่อเปนคาใชจายกรณีที่มีสาธารณภัยเกิดขึ้นเมื่อไดกันเงินสะสมสำรองจาย   
เปนคาใชจายดานบุคลากรและคาใชจายกรณีที่มีสาธารณภัยเกิดขึ้นแลวองคการบริหารสวนจังหวัด              
และเทศบาลนคร ตองมีเงินสะสมคงเหลือไมต่ำกวาสิบลานบาท เทศบาลเมือง เทศบาลตำบล และองคการ  
บริหารสวนตำบล ตองมีเงินสะสมคงเหลือไมต่ำกวาหาลานบาท 
  (4) เมื่อไดรับอนุมัติใหใชจายเงินสะสมแลว องคกรปกครองสวนทองถิ่นตองดำเนินการกอหนี้
ผูกพันใหเสร็จส้ินภายในระยะเวลาเกินหนึ่งปถัดไป หากไมดำเนินการภายในระยะเวลาที่กำหนดใหการใชจาย   
เงินสะสมนั้นเปนอันพับไป 
  กรณีที่องคกรปกครองสวนทองถิ่นไดกอหนี้ผูกพันไวแลว หากในภายหลังมีการบอกเลิกสัญญาให
องคกรปกครองสวนทองถิ่นดำเนินการจัดหาผูขายหรือผูรับจางรายใหม โดยนำเงินที่เหลือเปนสวนหนึ่งของการ
จัดหาผูขายหรือ ผูรับจางรายใหม เพื่อดำเนินงานในสวนที่เหลือได 
  ทั้งนี้ ใหองคกรปกครองสวนทองถิ่นใชจายเงินสะสมโดยคำนึงถึงฐานะการเงินการคลังของ    
องคกรปกครองสวนทองถิ่นและเสถียรภาพในระยะยาว 
 

เหตุผล 
 ดวย กองชาง เทศบาลตำบลหนองแก อำเภอหนองเรือ จังหวัดขอนแกน ไมไดตั้งงบประมาณรายจาย
ไวในเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 และมีความจำเปนตองดำเนินการ
โครงการปรับปรุง ซุมเฉลิมพระเกียรติฯ เนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 6 รอบ      
28 กรกฎาคม 2567 เพ่ือแสดงความจงรักภักดี เทิดทูน และนอมสำนึกในพระมหากรุณาธิคุณตอสถาบัน
พระมหากษัตริย ตามหนังสืออำเภอหนองเรือที่  ขก 0023.30/1459 ลงวันที่  17 เมษายน 2567           
เร่ือง การจัดทำซุมประตูเฉลิมพระเกียรติ เนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 6 รอบ     
28 กรกฎาคม 2567 จึงขออนุมัติจายขาดเงินสะสมเพ่ือจัดทำโครงการปรับปรุงซุมเฉลิมพระเกียรติ        
จำนวน 498,000.- บาท ( ส่ีแสนเกาหมื่นแปดพันบาทถวน ) ปรากฏตามแผนพัฒนาทองถิ่น ( พ.ศ. 2566 – 2570 ) 
เพิ่มเติม ( ฉบับที่ 7 ) ดังนี้ 
 
โครงการปรับปรุงซุมเฉลิมพระเกียรติฯ งบประมาณ 498,000.- บาท ประกอบดัวย 
1.1  งานชอมแซมทำสีฐานไฟเบอรกลาสซุมเฉลิมพระเกียรติบน - ลาง ( เสาซุม )  
1.2  งานขัดทำสีเสาซุมใหม  
1.3  งานซอมแซมทำสีใหมกรอบพระฉายาลักษณไฟเบอรกลาส  
1.4  งานเปล่ียนรูปภาพพระบรมฉายาลักษณไวนิล  



๑๗ 

1.5  งานเปล่ียนตราสัญลักษณไฟเบอรกลาส  ร.10  
1.6  งานซอมแซมทำสีพานพุมเงินทอง  
1.7  งานซอมแซมทำสี ปายทรงพระเจริญไฟเบอรกลาส  
1.8  งานซอมแซมทำสี ริบบ้ินไฟเบอรกลาส พรอมชื่อหนวยงาน 
1.9  งานซอมแชมทำสี ลายกนกเสาซุมเฉลิมพระเกียรติ  
1.10  งานซอมแชมทำสี ลายกนกบนซุมเฉลิมพระเกียรติ 
1.11  งานเพิ่มลายกอนเมฆบนซุมเฉลิมพระเกียรติ  
1.12  งานไฟฟาพรอมสปอรตไลทLED 100w พรอมอุปกรณและสายไฟครบชุด  
1.13  งานพนสีโครงถักเหล็กดวยสีกันสนิมพรอมเสาและฐาน 
( รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาลตำบลหนองแกหนองแกกำหนด ) 
ตั้งไวในแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรมและการโยธา งบลงทุน     
หมวดคาครุภัณฑที่ดินและส่ิงกอสราง ประเภทคากอสรางส่ิงสาธารณูปการ รายการโครงการปรับปรุงซุมเฉลิม 
พระเกยีรติฯ งบประมาณที่ขออนุมัติจายขาดจำนวน  498,000.- บาท 
 

 ทั้งนี้กองคลังเทศบาลตำบลหนองแก อำเภอหนองเรือ จังหวัดขอนแกน ไดพิสูจนยอดเงินสะสมแลว          
รายละเอียดปรากฏตามรายงานไดพิสูจนยอดเงินสะสมที่สามารถนำไปใชไดตามรายงานการเงิน (ระหวางป)      
ณ วันที่ 31 มีนาคม 2567 ที่แนบมาพรอมกับญัตตินี้ ในการขออนุมัติจายขาดเงินสะสมคร้ังนี้เปนไปตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององคกร
ปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2566 หมวด 8 ขอ 97 องคกรปกครองสวนทองถิ่นอาจใชจายเงินสะสมไดโดยไดรับ
อนุมัติจากสภาทองถิ่น 
 
นายศราวุธ เอื้องสัจจะ   - สมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองแกทานใด มีขอสงสัยตองการอภิปรายซักถาม 
ประธานสภาเทศบาล        เกี่ยวกับญตัติดังกลาวโปรดยกมือครับ 
  เชิญทานคำพุ  หีบแกว 
 
นายคำพุ  หีบแกว - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก โครงสรางคงเดิมหรือวาเปล่ียนแปลง 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  ในสวนที่ตองเสริมใชหรือไมครับ ไมทราบวาจะเปนอยางไรครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญคุณณรงค  หาญศึกครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
นายณรงค  หาญศึก - เรียนทานประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก  ผมขออธิบายชี้แจงเกี่ยวกับ 
ผูอำนวยการกองชาง  รายละเอียดในการปรับปรุงซุมเฉลิมพระเกียรติ คือเราจะมีทั้งงานสถาปตยกรรม 
  เพื่อความสวยงาม  งานวิศวกรรมโครงสรางเพื่อความมั่นคงแข็งแรงของซุมนี ้
  และกรมทางหลวงที่เปนเจาของพื้นที่มีหนังสือแจงมาใหองคกรปกครองสวน 
  ทองถิ่นไดดำเนินการตรวจสอบความมั่นคงแข็งแรงเปนประจำทุกปครับ 
   

นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานนายกเทศมนตรีตำบลหนองแกครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 



๑๘ 

นายเกรียงศักดิ์  วิริยะอาชา - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก แบบที่เราไดทำการกอสรางหรือ 
นายกเทศมนตรีตำบลหนองแก  ปรับปรุงนี้  เราไดรับการอนุมัติแบบมาจากโยธาธิการจังหวัดนะครับ 
  ไมใชวาอยากกอสรางหรือปรับปรุงแบบใดก็ไดครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญคุณณรงค  หาญศึกครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
นายณรงค  หาญศึก - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก ผมขออนุญาตอธิบายชี้แจงในสวน 
ผูอำนวยการกองชาง  รายละเอียดเพิ่มเติมตามแบบที่ขึ้นในหนาจอสไลดใหทานสมาชิกสภาเทศบาล 
  ไดรับทราบ รบกวนใหทานสมาชิกทุกทานไดมองไปที่จอสไลดครับ 
  นี่คือภาพที่เราจะไดดำเนินการปรับปรุง ทั้งกอนและหลังปรับปรุง จะเปนภาพ 
  แบบนี้ครับ  นี่คือภาพกอนการปรับปรุง  และนี่คือภาพหลังการปรับปรุงครับ 
  จะเปนภาพตราสัญลักษณ หรือพระบรมฉายาลักษณ โยธาธิการจะเปนผูกำหนด 
  มาใหในสวนทองถิ่นไดดำเนินการเลย เราไมสามารถกำหนดคุณลักษณะไดครับ 
 

นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานคำพุ  หีบแกวครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

นายคำพุ  หีบแกว - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก แสดงวาทุกองคกรปกครองสวน
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  ทองถิ่นจะเปนแบบแปลนเหมือนกันหมดทุกทองถิ่นใชหรือไมครับ 
 

นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานนายกเทศมนตรีตำบลหนองแกครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

นายเกรียงศักดิ์  วิริยะอาชา - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก ดวยแบบแปลนมาตรฐานเนี่ย 
นายกเทศมนตรีตำบลหนองแก  เขาใหปรับปรุงดวยงบประมาณ 5 ลานบาท ดวยเทศบาลตำบลหนองแก 
  มีงบประมาณที่จำกัด เราไมสามารถทำตามแบบมาตรฐานที่กำหนดได 
  เราจึงใหผูอำนวยการกองชางไดลองออกแบบแลวสงไปยังโยธาธิการจังหวัด 
  ตรวจสอบพิจารณาอีกคร้ังตามความเหมาะสมของแตละทองถิ่นครับ 
 

นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ         - มีสมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองแกทานใด  มีขอสงสัยตองการอภิปราย 

ประธานสภาเทศบาลฯ  ซักถามรายละเอียดเกี่ยวกับญัตติดังกลาวเพิ่มเติมหรือไมครับ 
 

                   - เมื่อไมมีสมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองแกทานใดมีขอสงสัย หรือตองการ 

  จะอภิปรายซักถามรายละเอียดเกี่ยวกับญัตติดังกลาวเพิ่มเติมอีก  
  กระผมจะขอมติจากที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองแก สมาชิกสภาเทศบาล 

   ทานใดใหความเห็นชอบใน เร่ือง ขออนุมัติจายขาดเงินสะสม เพื่อจัดทำโครงการ 
   ปรับปรุงซุมเฉลิมพระเกียรติฯ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการรับเงิน  
   การเบิกจายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององคกร 
   ปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2566 หมวด 8 ขอ 97 องคกรปกครองสวนทองถิ่น 
   อาจใชจายเงินสะสมไดโดยไดรับอนุมัติจากสภาทองถิ่น  โปรดยกมือครับ 



๑๙ 

นางประภาพร  ดรบัณฑิตย - อนุมัติ   จำนวน.............10................ทาน 

เลขานุการสภาเทศบาลฯ  ไมอนุมัติ   จำนวน...................................ทาน 
  งดออกเสียง จำนวน................1................ทาน ( ประธานสภาเทศบาล ) 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - สมาชิกสภาเทศบาลยกมือใหการอนุมัติทั้งหมด  จำนวน  10  ทาน 
ประธานสภาเทศบาล    ถือวาเปนเสียงขางมาก  ครบตามจำนวนที่กฎหมายกำหนดไวครับ 
 
มติที่ประชุม           - อนุมัต ิ

 
ระเบียบวาระที่  7       -  ญัตตินายกเทศมนตรีตำบลหนองแก เร่ือง ขออนุมตัิจายขาดเงินสะสม 
         เพ่ือจัดซื้อซุมเฉลมิพระเกียรตฯิ ( แบบตั้ง ) ติดตั้งบริเวณหนาอาคาร 
   อเนกประสงคเทศบาลตำบลหนองแก 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานนายกเทศมนตรีตำบลหนองแก  ไดเสนอญัตติตอที่ประชุมสภาเทศบาล  
ประธานสภาเทศบาลฯ          ตำบลหนองแกครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์  วิริยะอาชา - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก ขาพเจาขอเสนอญัตติ 
นายกเทศมนตรีตำบลหนองแก  นายกเทศมนตรี เร่ือง ขออนุมัติจายขาดเงินสะสมเพื่อจัดซื้อครุภัณฑ 
   ซุมตั้งเฉลิมพระเกียรติฯ พระบาทสมเด็จพระเจาอยูหัว รัชกาลที่ 10 ( แบบตั้ง ) 
 

 ดวยเทศบาลตำบลหนองแก อำเภอหนองเรือ จังหวัดขอนแกน มีความจำเปนตองขออนุมัติจายขาด
เงินสะสมเพื่อจัดซื้อครุภัณฑซุมเฉลิมพระเกียรติฯ พระบาทสมเด็จพระเจาอยูหัว รัชกาลที่ 10 ( แบบตั้ง )        
ซึ่งครุภัณฑดังกลาวไมไดตั้งไวในเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 และมีความ
จำเปนตองดำเนินการจัดซื้อครุภัณฑซุมเฉลิมพระเกียรติฯ พระบาทสมเด็จพระเจาอยูหัว รัชกาลที่ 10 ( แบบตั้ง ) 
เน่ืองในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 6 รอบ 28 กรกฎาคม 2567 เพ่ือแสดงความ
จงรักภักดี เทิดทูน และนอมสำนึกในพระมหากรุณาธิคุณตอสถาบันพระมหากษัตริย ตามหนังสืออำเภอหนองเรือ
ที่ ขก 0023.30/1464 ลงวันที่ 19 เมษายน 2567 เร่ือง การดูแลรักษาพระบรมฉายาลักษณและสัญลักษณ
อันเกี่ยวเนื่องกับสถานบันสำคัญของชาติ จึงขออนุมัติจายขาด เงินสะสมเพื่อจัดซื้อครุภัณฑซุมตั้งเฉลิมพระเกียรติฯ 
พระบาทสมเด็จพระเจาอยูหัว รัชกาลที่ 10 ( แบบตั้ง ) จำนวน 495,000.- บาท  ( ส่ีแสนเกาหมื่นหาพันบาทถวน ) 
โดยมีหลักการ และเหตุผล ดังนี้ 
 

หลักการ 
  ขออนุมัติใชจายเงินสะสมขององคกรปกครองสวนทองถิ่น เพ่ือจัดซื้อครุภัณฑซุมตั้งเฉลิมพระเกียรติฯ 
พระบาทสมเด็จพระเจาอยูหัว รัชกาลที่ 10 ( แบบตั้ง ) ใหเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวย        
การรับเงิน การเบิกจายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถิ่น   
พ.ศ. 2566 หมวด 8 ขอ 97 องคกรปกครองสวนทองถิ่นอาจใชจายเงินสะสมได โดยไดรับอนุมัติจากสภาทองถิ่น
ภายใตเง่ือนไข ดังตอไปนี้ 
 (1) ใหกระทำไดเฉพาะภารกิจซึ่งอยูในอำนาจหนาที่ขององคกรปกครองสวนทองถิ่นซึ่งเปนคาครุภัณฑ   
คาที่ดินและส่ิงกอสราง 
 (2) ไดสงเงินสมทบกองทุนสงเสริมกิจการขององคกรปกครองสวนทองถิ่นแตละประเภทตามระเบียบแลว 



๒๐ 

 (3) ใหกันเงินสะสมสำรองจายเปนคาใชจายดานบุคลากรไมนอยกวาสามเดือนและกันไวอีกรอยละสิบหา
ของงบประมาณรายจายประจำป เพื่อเปนคาใชจายกรณีที่มีสาธารณภัยเกิดขึ้นเมื่อไดกันเงินสะสมสำรองจาย   
เปนคาใชจายดานบุคลากรและคาใชจายกรณีที่มีสาธารณภัยเกิดขึ้นแลวองคการบริหารสวนจังหวัด              
และเทศบาลนคร ตองมีเงินสะสมคงเหลือไมต่ำกวาสิบลานบาท เทศบาลเมือง เทศบาลตำบล และองคการ  
บริหารสวนตำบล ตองมีเงินสะสมคงเหลือไมต่ำกวาหาลานบาท 
  (4) เมื่อไดรับอนุมัติใหใชจายเงินสะสมแลว องคกรปกครองสวนทองถิ่นตองดำเนินการกอหนี้
ผูกพันใหเสร็จส้ินภายในระยะเวลาเกินหนึ่งปถัดไป หากไมดำเนินการภายในระยะเวลาที่กำหนดใหการใชจาย   
เงินสะสมนั้นเปนอันพับไป 
  กรณีที่องคกรปกครองสวนทองถิ่นไดกอหนี้ผูกพันไวแลว หากในภายหลังมีการบอกเลิกสัญญาให
องคกรปกครองสวนทองถิ่นดำเนินการจัดหาผูขายหรือผูรับจางรายใหม โดยนำเงินที่เหลือเปนสวนหนึ่งของการ
จัดหาผูขายหรือ ผูรับจางรายใหม เพื่อดำเนินงานในสวนที่เหลือได 
  ทั้งนี้ ใหองคกรปกครองสวนทองถิ่นใชจายเงินสะสมโดยคำนึงถึงฐานะการเงินการคลังของ    
องคกรปกครองสวนทองถิ่นและเสถียรภาพในระยะยาว 

เหตุผล 
 ดวย สำนักปลัดเทศบาล เทศบาลตำบลหนองแก อำเภอหนองเรือ จังหวัดขอนแกน ไมไดตั้ง
งบประมาณรายจายไวในเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 และมีความ
จำเปนตองดำเนินการจัดซื้อครุภัณฑซุมเฉลิมพระเกียรติฯ พระบาทสมเด็จพระเจาอยูหัว รัชกาลที่ 10 ( แบบตั้ง ) 
เน่ืองในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 6 รอบ 28 กรกฎาคม 2567 เพ่ือแสดงความ
จงรักภักดี เทิดทูน และนอมสำนึกในพระมหากรุณาธิคณุตอสถาบันพระมหากษัตริย ตามหนังสืออำเภอหนองเรือ
ที่ ขก 0023.30/1464 ลงวันที่ 19 เมษายน 2567 เร่ือง การดูแลรักษาพระบรมฉายาลักษณและสัญลักษณ
อันเกี่ยวเนื่องกับสถานบันสำคัญของชาติ จึงขออนุมัติจายขาดเงินสะสมเพื่อจัดซื้อครุภัณฑซุมตั้งเฉลิมพระเกียรติฯ 
พระบาทสมเด็จพระเจาอยูหัว รัชกาลที่ 10 ( แบบตั้ง ) จำนวน 495,000.- บาท ( ส่ีแสนเกาหม่ืนหาพันบาทถวน ) 
ปรากฏตามแผนพัฒนาทองถิ่น ( พ.ศ. 2566 – 2570 ) เพิ่มเติม ( ฉบับที่ 7 ) ดังนี้ 
จัดซื้อซุมเฉลิมพระเกียรต ิกรอบลายสุพรรณหงสไฟเบอรกลาส พระบาทสมเด็จพระเจาอยูหัว 
รัชกาลที่ 10 แบบตั้ง ( แบบ 3 กรอบ ) งบประมาณ 495,000.- บาท  ประกอบดวย   
- กรอบซุมตั้งสุพรรณหงสไฟเบอรกลาส จำนวน 3 กรอบ ขนาด 2.30 x 4.0 เมตร 
- ตราสัญลักษณ วปร. 72 พรรษา ไฟเบอรกลาส ขนาด 1 เมตร  (จำนวน 3 ตรา) 
- พระบรมฉายาลักษณ พิมพไวนิล ขนาด 1.30 x 2.70 เมตร (จำนวน 1 ภาพ) 
- ภาพธงชาติ พิมพไวนิล ขนาด 1.30 x 2.70 เมตร (จำนวน 1 ภาพ) 
- ภาพธงตราสัญลักษณ วปร. พิมพไวนิล ขนาด 1.30 x 2.70 เมตร (จำนวน 1 ภาพ) 
- ทรงพระเจริญ ไฟเบอรกลาส ขนาด 2.00 x 0.30 เมตร  (จำนวน 3 ปาย) 
- ครุฑ ไฟเบอรกลาส ขนาด 0.50 x 0.45 เมตร  (จำนวน 3 ชุด) 
- พานพุมเงิน ทอง ไฟเบอรกลาส ขนาด 0.25 x 1.20 เมตร  (จำนวน 1 คู) 
- ปายชื่อเทศบาล พิมพไวนิลเกรด A (จำนวน 1 ปาย)   
- เรือสุพรรณหงส ไฟเบอรกลาส ขนาดไมนอยกวา 1.0 x 3.80 เมตร (จำนวน 1 คู) 
- ฐานรองซุมตั้งไฟเบอรกลาส ขึ้นรูปนูนต่ำ ขนาดไมนอยกวา 1.30 x 9.50 เมตร 
- ความสูงซุม 6.20 เมตร ความยาวฐาน 9.50 เมตร 
- โครงเหล็กชุบกัลปวาไนซ ขนาด 2x2 นิ้ว ค้ำยันดานหลังซุม พรอมติดตั้ง 



๒๑ 

ตั้งไวในแผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดคาครุภัณฑที่ดินและส่ิงกอสราง ประเภท     
คาครุภัณฑสำนักงาน รายการจัดซื้อซุมเฉลิมพระเกียรติ กรอบลายสุพรรณหงสไฟเบอรกลาส พระบาทสมเด็จ 
พระเจาอยูหัวรัชกาลที่ 10 แบบตั้ง ( แบบ 3 กรอบ ) งบประมาณที่ขออนุมัติจายขาดจำนวน  495,000.- บาท 
 
 ทั้งนี้กองคลังเทศบาลตำบลหนองแก อำเภอหนองเรือ จังหวัดขอนแกน ไดพิสูจนยอดเงินสะสมแลว          
รายละเอียดปรากฏตามรายงานไดพิสูจนยอดเงินสะสมที่สามารถนำไปใชไดตามรายงานการเงิน (ระหวางป)      
ณ วันที่ 31 มีนาคม 2567 ที่แนบมาพรอมกับญัตตินี้ ในการขออนุมัติจายขาดเงินสะสมคร้ังนี้เปนไปตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององคกร
ปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2566 หมวด 8 ขอ 97 องคกรปกครองสวนทองถิ่นอาจใชจายเงินสะสมไดโดยไดรับ
อนุมัติจากสภาทองถิ่น 
 
นายศราวุธ เอื้องสัจจะ   - สมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองแกทานใด มีขอสงสัยตองการอภิปรายซักถาม 
ประธานสภาเทศบาลฯ        เกี่ยวกับญตัติดังกลาวโปรดยกมือครับ 
  เชิญทานพล  ประวันเนาครับ 
 
นายพล  ประวันเนา - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก ถาเปรียบเทียบกับซุมเฉลิมพระเกียรติ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  ถาเปรียบเทียบโดยสายตาแลวจะมีความแตกตางกันมาก แลวแบบที่ตั้งไมทราบ 
  วาเราจะไปตั้งตรงไหนครับ รายละเอียดยังไมชัดเจนวาเราจะไปตั้งตรงไหน 
  อยางไร ขนาดเทาไหร สมพระเกียรติหรือไม จะตั้งตรงไหนยังไมชัดเจนเลยครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานนายกเทศมนตรีตำบลหนองแกครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
นายเกรียงศักดิ์  วิริยะอาชา - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก ในสวนรายละเอียดที่ทานสมาชิก 
นายกเทศมนตรีตำบลหนองแก  ไดสอบถามนั้น รายละเอียดจะอยูในหนาที่ 2 ครับ ขาดแคสถานที่ตั้งที่เรา 
  ยังไมไดลงในรายละเอียดครับ สถานที่ตั้งเราคิดวาเราจะตั้งอยูหนาอาคาร 
  อเนกประสงคหลังใหญหันหนาไปทางถนนมลิวรรณ ตองขอโทษที่เราไมได 
  สงรายละเอียดไปพรอมญัตติ แตในสวนรายละเอียดปรากฏตามเอกสาร 
  หนาที่ 2 ครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานเลขานุการสภาเทศบาลตำบลหนองแกครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

นางประภาพร  ดรบัณฑิตย - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก บริเวณที่ติดตั้งคะ ติดตั้งบริเวณ 
เลขานุการสภาเทศบาลฯ  หนาอาคารอเนกประสงคเทศบาลตำบลหนองแก อยูในหนาที่เปนญัตติ 
  ตรงบริเวณที่เปนเร่ืองญัตติคะ 
 

นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ         - มีสมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองแกทานใด  มีขอสงสัยตองการอภิปราย 

ประธานสภาเทศบาลฯ  ซักถามรายละเอียดเกี่ยวกับญัตติดังกลาวเพิ่มเติมหรือไมครับ 
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นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ         - เมื่อไมมีสมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองแกทานใดมีขอสงสัย หรือตองการ 

ประธานสภาเทศบาลฯ  จะอภิปรายซักถามรายละเอียดเกี่ยวกับญัตติดังกลาวเพิ่มเติมอีก  
  กระผมจะขอมติจากที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองแก สมาชิกสภาเทศบาล 

   ทานใดใหความเห็นชอบใน เร่ือง ขออนุมัติจายขาดเงินสะสมเพื่อจัดซื้อครุภัณฑ 
   ซุมตั้งเฉลิมพระเกียรตฯิ พระบาทสมเด็จพระเจาอยูหัว รัชกาลที่ 10 ( แบบตั้ง ) 
   ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน การฝากเงิน  
   การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2566  
   หมวด 8 ขอ 97 องคกรปกครองสวนทองถิ่นอาจใชจายเงินสะสมได 
   โดยไดรับอนุมัติจากสภาทองถิ่น  โปรดยกมือครับ 

 
นางประภาพร  ดรบัณฑิตย - อนุมัติ   จำนวน..............10...............ทาน 

เลขานุการสภาเทศบาลฯ  ไมอนุมัติ   จำนวน...................................ทาน 
  งดออกเสียง จำนวน................1................ทาน ( ประธานสภาเทศบาล ) 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - สมาชิกสภาเทศบาลยกมือใหการอนุมัติทั้งหมด  จำนวน  10  ทาน 
ประธานสภาเทศบาล    ถือวาเปนเสียงขางมาก  ครบตามจำนวนที่กฎหมายกำหนดไวครับ 
 
มติที่ประชุม           - อนุมัต ิ

 
ระเบียบวาระที่  8       -  ญัตตินายกเทศมนตรีตำบลหนองแก เร่ือง ขออนุมตัิจายขาดเงินสะสม 
         เพ่ือจัดทำโครงการเปลี่ยนหลังคาพรอมปรับปรุงฝาเพดานอาคารเรียน 
   อนุบาล 8 หองเรียน ( สายช้ันอนุบาล )  
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานนายกเทศมนตรีตำบลหนองแก  ไดเสนอญัตติตอที่ประชุมสภาเทศบาล  
ประธานสภาเทศบาลฯ          ตำบลหนองแกครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์  วิริยะอาชา - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก ขาพเจาขอเสนอญัตติ 
นายกเทศมนตรีตำบลหนองแก  นายกเทศมนตรี เร่ือง ขออนุมัติจายขาดเงินสะสม เพื่อจัดทำโครงการ 
   เปล่ียนหลังคาพรอมปรับปรุงฝาเพดานอาคารเรียนอนุบาล 8 หองเรียน 
   ( สายชั้นอนุบาล ) 
 
 ดวยเทศบาลตำบลหนองแก มีความจำเปนตองขออนุมัติจายขาดเงินสะสมเพ่ือจัดทำโครงการเปล่ียน
หลังคาพรอมปรับปรุงฝาเพดานอาคารเรียน อนุบาล 8 หองเรียน ( สายชั้นอนุบาล ) ซึ่งโครงการดังกลาวไมได   
ตั้งไวในเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 และมีความจำเปนตองดำเนินการ   
เพ่ือเปนการปรับปรุงดานอาคารสถานที่เรียนใหมีความปลอดภัยสำหรับนักเรียนและครูโรงเรียนเทศบาลหนองแก 
จึงขออนุมัติจายขาดเงินสะสมเพ่ือจัดทำโครงการเปล่ียนหลังคาพรอมปรับปรุงฝาเพดานอาคารเรียนอนุบาล           
8 หองเรียน (สายชั้นอนุบาล) จำนวน 476,000.- บาท ( ส่ีแสนเจ็ดหมื่นหกพันบาทถวน ) โดยมีหลักการและเหตุผล 
ดังนี้ 
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หลักการ 
  ขออนุมัติใชจายเงินสะสมขององคกรปกครองสวนทองถิ่น เพื่อจัดทำโครงการเปล่ียนหลังคาพรอม
ปรับปรุงฝาเพดานอาคารเรียน อนุบาล 8 หองเรียน ( สายชั้นอนุบาล ) ใหเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย
วาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถิ่น 
พ.ศ. 2566 หมวด 8 ขอ 97 องคกรปกครองสวนทองถิ่นอาจใชจายเงินสะสมได โดยไดรับอนุมัติจากสภาทองถิ่น
ภายใตเง่ือนไข ดังตอไปนี้ 
 (1) ใหกระทำไดเฉพาะภารกิจซึ่งอยูในอำนาจหนาที่ขององคกรปกครองสวนทองถิ่นซึ่งเปนคาครุภัณฑ   
คาที่ดินและส่ิงกอสราง 
 (2) ไดสงเงินสมทบกองทุนสงเสริมกิจการขององคกรปกครองสวนทองถิ่นแตละประเภทตามระเบียบแลว 
 (3) ใหกันเงินสะสมสำรองจายเปนคาใชจายดานบุคลากรไมนอยกวาสามเดือนและกันไวอีกรอยละสิบหา
ของงบประมาณรายจายประจำป เพ่ือเปนคาใชจายกรณีที่มีสาธารณภัยเกิดขึ้นเมื่อไดกันเงินสะสมสำรองจาย   
เปนคาใชจายดานบุคลากรและคาใชจายกรณีที่มีสาธารณภัยเกิดขึ้นแลวองคการบริหารสวนจังหวัด              
และเทศบาลนคร ตองมีเงินสะสมคงเหลือไมต่ำกวาสิบลานบาท เทศบาลเมือง เทศบาลตำบล และองคการ  
บริหารสวนตำบล ตองมีเงินสะสมคงเหลือไมต่ำกวาหาลานบาท 
  (4) เมื่อไดรับอนุมัติใหใชจายเงินสะสมแลว องคกรปกครองสวนทองถิ่นตองดำเนินการกอหนี้
ผูกพันใหเสร็จส้ินภายในระยะเวลาเกินหนึ่งปถัดไป หากไมดำเนินการภายในระยะเวลาที่กำหนดใหการใชจาย   
เงินสะสมนั้นเปนอันพับไป 
 

  กรณีที่องคกรปกครองสวนทองถิ่นไดกอหนี้ผูกพันไวแลว หากในภายหลังมีการบอกเลิกสัญญาให
องคกรปกครองสวนทองถิ่นดำเนินการจัดหาผูขายหรือผูรับจางรายใหม โดยนำเงินที่เหลือเปนสวนหนึ่งของการ
จัดหาผูขายหรือ ผูรับจางรายใหม เพื่อดำเนินงานในสวนที่เหลือได 
 

  ทั้งนี้ ใหองคกรปกครองสวนทองถิ่นใชจายเงินสะสมโดยคำนึงถึงฐานะการเงินการคลังของ    
องคกรปกครองสวนทองถิ่นและเสถียรภาพในระยะยาว 
 

เหตุผล 
 ดวย กองการศึกษา เทศบาลตำบลหนองแก อำเภอหนองเรือ จังหวัดขอนแกน ไมไดตั้งงบประมาณ
รายจายไวในเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 และมีความจำเปนตองดำเนินการ
เพ่ือเปนการปรับปรุงดานอาคารสถานที่เรียนใหมีความปลอดภัยสำหรับนักเรียนและครูโรงเรียนเทศบาลหนองแก 
จึงขออนุมัติจายขาดเงินสะสมเพ่ือจัดทำโครงการเปล่ียนหลังคาพรอมปรับปรุงฝาเพดานอาคารเรียนอนุบาล           
8 หองเรียน (สายชั้นอนุบาล) จำนวน 476,000.- บาท ( ส่ีแสนเจ็ดหมื่นหกพันบาทถวน ) ปรากฏตามแผนพัฒนา
ทองถิ่น ( พ.ศ. 2566 – 2570 ) เพิ่มเติม ( ฉบับที่ 7 ) ดังนี้ 
 
โครงการเปลี่ยนหลังคาพรอมปรับปรุงฝาเพดาน อาคารเรียนอนุบาล 8 หองเรียน 
งบประมาณ 476,000.- บาท  โดยมีรายละเอียด ดังนี ้

1. ร้ือถอนหลังคากระเบ้ืองลอนคู ( ของเดิม ) พรอมกอสราง ( มุง ) แผนเหล็กรีดลอน 
( metal sheet ) ชนิดเคลือบสี หนา 0.35 มม. พื้นที่ไมนอยกวา 1,140.00 ตารางเมตร 
    2. ร้ือถอนฝาเพดาน ( ของเดิม ) พรอมกอสรางฝาเพดานยิปซั่มบอรดหนา 9 มม. พ้ืนที่ไมนอยกวา 
80.00 ตารางเมตร (รายละเอียดตามแบบแปลนทีเ่ทศบาลตำบลหนองแกกำหนด) 
 



๒๔ 

ตั้งไวในแผนงานการศึกษา งานระดับกอนวัยเรียนและประถมศึกษา งบลงทุน หมวดคาครุภัณฑที่ดินและ
ส่ิงกอสราง ประเภทคาส่ิงกอสรางสาธารณูปการ โครงการเปล่ียนหลังคาพรอมปรับปรุงฝาเพดาน อาคารเรียน
อนุบาล 8 หองเรียน งบประมาณที่ขออนุมัติจายขาดจำนวน  476,000.- บาท 
 
 ทั้งนี้กองคลังเทศบาลตำบลหนองแก อำเภอหนองเรือ จังหวัดขอนแกน ไดพิสูจนยอดเงินสะสมแลว          
รายละเอียดปรากฏตามรายงานไดพิสูจนยอดเงินสะสมที่สามารถนำไปใชไดตามรายงานการเงิน (ระหวางป)      
ณ วันที่ 31 มีนาคม 2567 ที่แนบมาพรอมกับญัตตินี้ ในการขออนุมัติจายขาดเงินสะสมคร้ังนี้เปนไปตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององคกร
ปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2566 หมวด 8 ขอ 97 องคกรปกครองสวนทองถิ่นอาจใชจายเงินสะสมไดโดยไดรับ
อนุมัติจากสภาทองถิ่น 
 
นายศราวุธ เอื้องสัจจะ   - สมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองแกทานใด มีขอสงสัยตองการอภิปรายซักถาม 
ประธานสภาเทศบาล        เกี่ยวกับญตัติดังกลาวโปรดยกมือครับ 
  เชิญทานพล  ประวันเนาครับ 
 
นายพล  ประวันเนา - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก โครงสรางเดิมที่มากับกระเบ้ือง 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  ที่สอดรับกับกระเบ้ืองหลังคาซีลอนใหม เราจะสามารถบริหารจัดการไปทำ 
  เปนอยางอื่นหรือประมูลขายทอดตลาดไดหรือไมครับ เพราะวาถาเปน 
  กระเบ้ืองลอนคูระยะ 1 เมตร ผมวาก็นาจะมีคนสนใจมาประมูลบาง 
  เพราะวายังสามารถทำประโยชนไดเยอะอยู ถาเปนหลังคาซีลอนถาเปนรอย 
  ตอมาก ๆ ปญหาเร่ืองน้ำก็ยังไมจบเพราะวาตัวครอบหากชางประมาณการ 
  แลวตัดไมลงตัวแลวเชื่อมไมดีเวลาฝนตกน้ำฝนจะซึมลงก็ฝากทางดานกองชาง 
  วาใหตรวจดูดีดีเพื่อผลประโยชนกับโรงเรียนเทศบาลหนองแกเราครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจะ - เชิญเจาหนาที่ผูเกี่ยวของครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
นายณรงค  หาญศึก - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก ตามที่ทานสมาชิกไดเปนหวงเกี่ยวกับ 
ผูอำนวยการกองชาง  เร่ืองงานกอสรางดังกลาวทางกองชางก็จะไดนำไปปฏิบัติโดยเครงครัดครับ 
  หลังคาโรงเรียนอนุบาลจะเปนทรงปนหยาจะมีรอยตอเยอะแยะมากมาย 
  แตในสวนของการเปล่ียนกระเบ้ืองลอนคูใหเปนเมทัลชีทหรือแผนเหล็ก 
  รีดลอนตัวแปรก็คือจะสามารถรับนำ้หนักตัวหลังคาไดมากกวานี้ซึ่งในสวนนี้ 
  ไมมีปญหาครับ จะมีปญหาแตชวงที่ทานสมาชิกไดแนะนำเร่ืองรอยตอ ตัวครอบ 
  หลังคา ก็จะไดนำไปปฏิบัติโดยเครงครัดครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานรัฐศรัณย  ตันทะอธิพานิชครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 



๒๕ 

นายรัฐศรัณย  ตันทะอธิพานิช - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก พอดีวาผมอยากจะส่ือสารเพื่อให 
รองนายกเทศมนตรีฯ  การประชุมจะไดเขาใจถูกตองตรงกัน ตามที่ทานสมาชิกวากระเบ้ืองซีลอน 
  แตผมอานในญัตติจะเปนแผนเหล็กรีดลอน ( metal sheet ) ผมกลัวการ 
  ส่ือสารผิดพลาดเปนอันเดียวกันหรือไมครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ        - มีสมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองแกทานใด  มีขอสงสัยตองการอภิปราย 

ประธานสภาเทศบาลฯ  ซักถามรายละเอียดเกี่ยวกับญัตติดังกลาวเพิ่มเติมหรือไมครับ 
 

                   - เมื่อไมมีสมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองแกทานใดมีขอสงสัย หรือตองการ 

  จะอภิปรายซักถามรายละเอียดเกี่ยวกับญัตติดังกลาวเพิ่มเติมอีก  
  กระผมจะขอมติจากที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองแก สมาชิกสภาเทศบาล 

   ทานใดใหความเห็นชอบใน เร่ือง ขออนุมัติจายขาดเงินสะสม เพื่อจัดทำโครงการ 
   เปล่ียนหลังคาพรอมปรับปรุงฝาเพดานอาคารเรียนอนุบาล 8 หองเรียน 
   ( สายชั้นอนุบาล ) ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการรับเงิน 
   การเบิกจายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององคกร 
   ปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2566 หมวด 8 ขอ 97 องคกรปกครองสวนทองถิ่น 
   อาจใชจายเงินสะสมไดโดยไดรับอนุมัติจากสภาทองถิ่น  โปรดยกมือครับ 
 

นางประภาพร  ดรบัณฑิตย - อนุมัติ   จำนวน...............10..............ทาน 

เลขานุการสภาเทศบาลฯ  ไมอนุมัติ   จำนวน...................................ทาน 
  งดออกเสียง จำนวน................1................ทาน ( ประธานสภาเทศบาล ) 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - สมาชิกสภาเทศบาลยกมือใหการอนุมัติทั้งหมด  จำนวน  10  ทาน 
ประธานสภาเทศบาล    ถือวาเปนเสียงขางมาก  ครบตามจำนวนที่กฎหมายกำหนดไวครับ 
 
มติที่ประชุม           - อนุมัต ิ

 
ระเบียบวาระที่  9      -  เร่ือง  อ่ืนๆ 
นายศราวุธ เอื้องสัจจะ  - สมาชิกสภาเทศบาลทานใดมีขอสงสัยหรือตองการที่จะแนะนำเกี่ยวกับการ 
ประธานสภาเทศบาล         ปฏบัิติราชการในสวนใดขอเชิญครับ  เชิญทานคำพุ  หีบแกวครับ 
 

นายคำพุ  หีบแกว - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก โรงฆาสัตวของเทศบาลเราก็ได 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  ปดทำการมานานมากแลว  ผมก็ไดเขาไปโรงฆาสัตวและเหลือบเห็นรอก 
  ที่โรงฆาโค รอกตัวนี้เปนรอกระบบไฟฟาดวยครับ ผมเลยไดแตคิดวาถาหาก 
  รอกหายไปก็เปนราคาหลายบาทพอสมควร ผมอยากใหไปถอดเก็บเอามาไว 
  อยูในโรงฆาสุกรไมทราบวามีเหมือนกันไหม แตผมอยากใหเก็บมาไวครับ 
  เผ่ือไดมีการขายทอดตลาดเราจะไดมีเงินคืนมาไวบางครับ และอีกเร่ืองหนึ่ง 
  มอเตอรโรงสีไมทราบวาหายไปเมื่อไหรหรือผมตกขาวตัวที่เปนมอเตอรตัวใหญ 
  ของโรงสีขาว ถาหากวาเทศบาลของเรามีเวลาผมก็อยากใหถอดเอามาเก็บไวครับ 



๒๖ 

นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานรัฐศรัณย  ตันทะอธิพานิชครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
นายรัฐศรัณย  ตันทะอธิพานิช - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก ในสวนโรงฆาสัตวเราไดปดการ 
รองนายกเทศมนตรีฯ  ใหบริการแลว ก็ตองขอขอบคุณทานสมาชิกสภาเทศบาลที่ไดเปนหูเปนตา 
  ชวยเทศบาลเราครับ ผมจะฝากใหกองชางและกองสาธารณสุขไดออกไป 
  ตรวจสอบดูวัสดุ อุปกรณของเราวาส่ิงใดใชไดหรือใชไมได ส่ิงใดควรตองถอดเก็บ 
  ในสวนเร่ืองของโรงสีขาวที่เปนของหมู 11 ตำบลกุดกวาง ซึ่งเปนโรงสีขาวชุมชน 
  แตเดี๋ยวผมจะใหทางเจาหนาที่ออกไปตรวจสอบอีกคร้ังครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานกฤษณะ  ขันแข็งครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
นายกฤษณะ  ขันแข็ง - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก  เร่ืองมอเตอรของโรงสีขาวชุมชน 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  หมู 11 ตำบลกุดกวาง ตัวนั้นมันหายนาจะ 10 ปไดแลวครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานชูเกียรติ  กุลเลียบครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
นายชูเกียรติ  กุลเลียบ - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก ผมอยากฝากเร่ืองถึงกองชางครับ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  หนาบานตำรวจที่น้ำขัง เมื่อวานนี้เกิดฝนตกอีกผมก็ไดไปตรวจสอบอีกคร้ัง 
  น้ำยังขังอีกอยูนะครับ รบกวนทางกองชางออกไปดูใหชาวบานดวยครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญคุณณรงค  หาญศึกครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
นายณรงค  หาญศึก - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก ในสวนถนนสายรอบดานทิศใตบริเวณ 
ผูอำนวยการกองชาง  หนาบานของตำรวจ ทางกองชางไดออกไปดูแลวและปรึกษากับทานรองนายก 
  วาตรงนี้อาจจะไดทำธนาคารน้ำใตดินคิดวาจะไดเอาเขางบปงบประมาณ 2568 
  ตอนนี้อยูในระหวางการศึกษาหาขอมูล ในบริเวณนี้เลยยังไมไดดำเนินการครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานรองนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
นายรัฐศรัณย  ตันทะอธิพานิช - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก สืบเนื่องจากทานสมาชิกสภาเทศบาล 
รองนายกเทศมนตรีฯ  ไดสอบถามปญหาเกี่ยวกับถนนสายรอบทิศใต สาเหตุปญหาก็คือถนนฝงทิศใต 
  จะมีทอ คสล. รองรับน้ำเสีย เราก็เลยมองวาถาเกิดเราจะระบายน้ำออกไปดาน 
  ฝงซาย ฝงขวา เพื่อแกปญหาน้ำขังไดหรือไม ก็คงจะไมไดครับ เนื่องจากวา 



๒๗ 

  ดินแถวนั้นจะสูงกวาถนนทั้งหมดเลย ก็เลยกลับมาคุยกันวาเราจะสามารถแกไข 
  ปญหาไดอยางไรเพื่อไมใหประชาชนเดือดรอนเปนการถาวร ก็อยางที่ทานทราบ 
  วาสภาพเทศบาลตำบลหนองแกของเรา ฝงหมู 4 ตำบลโนนสะอาดจะดีกวา 
  เพราะวาจะมีลำหวยแสงรองรับน้ำ แตฝงหมู 11 ตำบลกุดกวางจะไมมี 
  แหลงรองรับน้ำสาธารณะเหมือนลำหวยแสง สืบเนื่องจากวาที่ดินของ 
  คุณนภาพร  สอนคำแกว ทานไดยกที่สาธารณะใหเสนนึงหนากวาง  4 - 5 เมตร 
  ความยาวประมาณไมต่ำกวา 500 เมตร เปนที่ของคุณยายแสง  สอนคำแกว 
  ที่แบงคร่ึง เขาทำเพื่อที่จะจัดสรรที่ดินประมาณนี่ครับ ก็เลยไปหารือกับกองชาง 
  วาเรากลับไปศึกษาโครงการธนาคารน้ำใตดินดูวาเราจะใชตรงนี้ไดหรือไมครับ 
  ขอดีก็คือวาถาเปนถนนแหลงเกษตรดินแถวนั้นก็จะมคีวามชุมชื้น ก็เลยหารือ 
  กันกับผูอำนวยการกองชางวาถาเปนไปไดก็จะศึกษาดูและเอาเขางบประมาณ 
  ป พ.ศ. 2568 ครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานพล  ประวันเนา 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
นายพล  ประวันเนา - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก ผมก็มีสองเร่ืองครับที่อยากจะฝาก 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  เร่ืองแรกก็คือฝากทอระบายน้ำ พอดีมีโอกาสเดินผานก็เห็นวากองชางไดไป 
  ทำใหแลวก็ดีครับ เขาเอาแอสฟสทติกไปทำให ทำแลวมันดีน้ำระบายไหลลงทอ 
  ดีจริง ๆ จะเปนแทบทุกทอพัก อยากฝากใหกองชางไดสำรวจทุกทอพักครับ 
  เร่ืองที่ 2 เร่ืองน้ำประปาที่เราขยายเขตไปยังตำบลกุดกวางผมก็ไดมีโอกาสไปนั่ง 
  คุยสนทนากับคนที่ตองการใชน้ำคือเปนบุคลากรในเขตกุดกวาง ก็ไดมีโอกาส 
  ไปนั่งคุยกันวาถาใชทุนตัวเองก็ได แตตอนนี้เรามีการขยายเขตน้ำประปา 
  เราจะมีทอเมนตลงไปมนัจะผิดหรือไม ก็อยากฝากใหคณะผูบริหารไดไปดำเนิน 
  การพิจารณาดูครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานนายกเทศมนตรีตำบลหนองแกครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
นายเกรียงศักดิ์  วิริยะอาชา - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก ตามที่ทานสมาชิกสภาเทศบาล 
นายกเทศมนตรีตำบลหนองแก  ไดเรียนตอที่ประชุมนั้น ผมขออนุญาตสอบถามครับวามันอยูในเขตหรือ 
  นอกเขตครับ  ถาเปนนอกเขตเราตองขอหรือเขาตองขอทำกิจการนอกเขต 
  ตามระเบียบราชการครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานพล  ประวันเนา 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
 



๒๘ 

นายพล  ประวันเนา - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก บางทีเวลาเราคุยกับชาวบาน 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  เราก็คิดอีกแบบหนึ่งก็ตอบวาอำนาจอยูที่เทศบาล บางทีเขาถามอะไรมา 
  เราก็ฝากถามตอ ก็ถึงไดรูขอเท็จจริงวาอยางไรครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานรองนายกเทศมนตรีตำบลหนองแก 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
นายรัฐศรัณย  ตันทะอธิพานิช - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก ผมจะขออนุญาตเสนอทางออกให 
รองนายกเทศมนตรีฯ  แตทานก็ตองคุยทำความเขาใจกับบานเหลานั้นนะครับ บานเขาเหลานั้น 
  เขารูดีครับวาบานเขาอยูนอกเขตเทศบาลตำบลหนองแก เพราะวาตอนชำระ 
  ภาษีเขาเหลานั้นจะชำระภาษีอยูที่เทศบาลตำลกุดกวาง สวนเร่ืองประปา 
  ไมตองไปถึงการประปาสวนภูมิภาคครับ  เพราะวาถาเมนตหลักไมผานหนาบาน 
  เขาไมสามารถติดตั้งมิเตอรใหอยูแลวครับ มีทางเดียวครับคือใหชาวบาน 
  เขาไปที่เทศบาลตำบลกุดกวาง ขอใหเขาทำเร่ืองขยายเขตประปาใหครับ 
  เพื่อเปนการชวยเหลือคนในพื้นที่รับผิดชอบครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานชูเกียรติ  กุลเลียบครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
นายชูเกียรติ  กุลเลียบ - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก ผมขอฝากเร่ืองสวนสุขภาพหมู 11 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  ตำบลกุดกวาง ตอนนี้มีวัยรุนไปจับกลุมมั่วสุมกันอยูที่นั่นชวงตอนเย็นครับ 
  แลวก็ตอนประมาณทุม สามทุมอีกคร้ังนึง เมื่อวานผมก็ไดโทรหาเจาหนาที่ 
  ตำรวจแลววาใหเขาไปตรวจสอบให บางคร้ังเขาก็ไปนั่งเลนเคร่ืองเลนเด็ก 
  โยนถังขยะลงน้ำบาง หรือแมกระทั่งขับรถวนรอบสระน้ำเปนการกอกวน 
  ทำใหเด็กเล็กละแวกนั้นไมกลาไปเลนเคร่ืองเลนครับ ผมอยากฝากให 
  เจาหนาที่ปองกันของเทศบาลตำบลหนองแกเราไดออกไปตรวจสอบ 
  วากลาว ตักเตือนบางครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานนายกเทศมนตรีตำบลหนองแกครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
นายเกรียงศักดิ์  วิริยะอาชา - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก รบกวนเจาหนาที่ผูมีสวนเกี่ยวของ 
นายกเทศมนตรีตำบลหนองแก  ไดจัดสรรเจาหนาที่ของเทศบาลเราเขาไปตรวจสอบดวยนะครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานเนาวรัตน  ศรีหลงครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
 



๒๙ 

นางเนาวรัตน  ศรีหลง - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก อยากฝากปญหาความเดือดรอน 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  ชวงฤดูฝนสำหรับพอคา แมขายในตลาดสดเทศบาลตำบลหนองแกของเราคะ 
  เมื่อวันอาทิตยที่ผานมาฝนตกหนักมากและมองไปเห็นหลังคาในตลาดสด 
  ตรงทอกลางหลังคาคือน้ำไมไหลแตคือลนออกมาเหมือนมีอะไรไปอุดตันในทอ 
  ทำใหน้ำตกลงมากระทบพื้นสวนแผงที่อยูใกลบริเวณนั้นไดรับความเดือนรอนคะ 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานนายกเทศมนตรีตำบลหนองแกครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
นายเกรียงศักดิ์  วิริยะอาชา - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก รบกวนเจาหนาที่ผูมีสวนเกี่ยวของ 
นายกเทศมนตรีตำบลหนองแก  ไดจัดสรรเจาหนาที่ของเทศบาลเราเขาไปตรวจสอบและแกไขดวยนะครับ 
  กอนที่เราจะไดมีการทำหลังคาตลาดใหมครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานภัทรศรี  คำภิบาลครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
นางภัทรศรี  คำภิบาล - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก อยากฝากเร่ืองเสียงไรสายคะ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  ตรงบริเวณศาลเจาไมไดยินเสียงตั้งนานแลวคะ คนแถวนั้นก็บอกวา 
  ไมรูวาประกาศอะไร ฟงไมคอยรูเร่ือง แลวก็ชวงนี้ฝนตกรองระบายน้ำที่รับน้ำ 
  อยูถนนเสนโนนสะอาดจะมีดินขังตรงชองระบายน้ำ รบกวนใหพนักงานเรา 
  ที่ทำความสะอาดเสนนั้นไปทำความสะอาดเอาเศษดินออกใหดวยคะ 
 
นายศราวุธ เอื้องสัจจะ    - ก็ขอขอบคุณคณะสมาชิกสภาเทศบาลเราทุกทานครับ ที่มีความเปนหวงเปนใย 
ประธานสภาเทศบาล  เปนหูเปนตามชวยคณะผูบริหารเทศบาล มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใดตองการ 
  ที่จะเสนอจะแนะนำเกี่ยวกับการปฏบัิติราชการในสวนใดเพิ่มเติมอีกหรือไมครับ   
  เมื่อไมมีสมาชิกสภาเทศบาลทานใดตองการที่จะแนะนำหรือเสนอเร่ืองอื่น 
  ตอสภาเทศบาลอีก  การประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองแก  สมัยสามัญ 
  สมัยที่ 2 คร้ังที่ 1 ประจำป พ.ศ. 2567 ในวันนี้สภาเทศบาลไดดำเนินการมา 
  ครบทุกระเบียบวาระการประชุมแลว กระผมขอขอบคุณสมาชิกสภาเทศบาล  
  คณะผูบริหารเทศบาลและผูเขารวมประชุมทุกทานทีไ่ดใหเกียรติมาประชุม 
  ในวันนี้ กระผมขอปดการประชุมครับ 
 
****************************************************************************************************** 
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